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Aptaujas tehniskā informācija 
PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 
ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75 gadiem 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1014 respondents (t.sk. 891 LR pilsonis) 
IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (126 izlases punkti) 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 07.06.2019. līdz 17.06.2019. 

 

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 
 Respondentu skaits izlasē 

(%) pirms svēršanas 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pēc svēršanas 
LR IeM PMLP Iedz. reģ. 

dati uz 17.01.2019. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 

REĢIONS    

Rīga 33.4 33.4 33.4 

Pierīga 18.8 18.7 18.7 

Vidzeme 9.7 9.6 9.6 

Kurzeme 12.5 12.5 12.5 

Zemgale 11.6 11.8 11.8 

Latgale 13.9 13.9 13.9 
 

DZIMUMS    

Vīrieši 47.2 48.1 48.1 

Sievietes 52.8 51.9 51.9 
 

TAUTĪBA    

Latvieši 59.1 58.9 58.9 

Citi 40.9 41.1 41.1 
 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 9.4 8.6 8.6 

25 - 34 g.v. 20.5 20.1 20.1 

35 - 44 g.v. 19.1 19.1 19.1 

45 - 54 g.v. 18.3 18.9 18.9 

55 - 63 g.v. 16.3 17.3 17.3 

64 – 75 g.v. 16.4 16.0 16.0 
 

STATUSS    

Strādājošie 66.1 66.5  

Nestrādājošie 33.9 33.5  
 

IZGLĪĪTBA    

Pamatizglītība 12.4 12.4  

Vidējā, vidējā  profesionālā 57.3 57.4  

Augstākā 30.3 30.2  
 

PILSONĪBA    

LR pilsoņi 87.9 87.7  

Respondenti bez LR pilsonības 12.1 12.3  
Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
Piezīme: Atskaitē analizēti dati par LR pilsoņu kopumu. 

Projekta vadītāja Ieva Strode 

Materiālu sagatavoja Jūlija Ponomarjova, Santa Stikute, Dace Strupiša 

Aptauju vadīja Santa Tiona, Santa Šervele 

Datu masīvu veidoja Liene Līvmane 
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Terminu skaidrojums 
IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 

REĢIONI (VĒLĒŠANU APGABALI) 
Rīga - Rīgas pilsēta 
Vidzeme – Ādažu novads, Alojas novads, Alūksnes novads, Amatas novads, Apes novads, Babītes novads, 
Baldones novads, Beverīnas novads, Burtnieku novads, Carnikavas novads, Cesvaines novads, Cēsu 
novads, Ērgļu novads, Garkalnes novads, Gulbenes novads, Ikšķiles novads, Inčukalna novads, 
Jaunpiebalgas novads, Jūrmala, Krimuldas novads, Ķeguma novads, Ķekavas novads, Lielvārdes novads, 
Limbažu novads, Līgatnes novads, Lubānas novads, Madonas novads, Mālpils novads, Mārupes novads, 
Mazsalacas novads, Naukšēnu novads, Ogres novads, Olaines novads, Pārgaujas novads, Priekuļu novads, 
Raunas novads, Rūjienas novads, Ropažu novads, Salacgrīvas novads, Salaspils novads, Saulkrastu novads, 
Sējas novads, Siguldas novads, Smiltenes novads, Stopiņu novads, Strenču novads, Valkas novads, 
Valmiera, Valmieras novads, Varakļānu novads, Vecpiebalgas novads 
Kurzeme – Aizputes novads, Alsungas novads, Brocēnu novads, Dundagas novads, Durbes novads, 
Grobiņas novads, Liepāja, Nīcas novads, Mērsraga novads, Pāvilostas novads, Priekules novads, Rojas 
novads, Rucavas novads, Saldus novads, Skrundas novads, Talsu novads, Vaiņodes novads, Ventspils, 
Ventspils novads. 
Zemgale – Aizkraukles novads, Aknīstes novads, Auces novads, Bauskas novads, Dobeles novads, Engures 
novads, Iecavas novads, Jaunjelgavas novads, Jaunpils novads, Jelgava, Jelgavas novads, Jēkabpils, 
Jēkabpils novads, Kandavas novads, Kokneses novads, Krustpils novads, Neretas novads, Ozolnieku 
novads, Pļaviņu novads, Rundāles novads, Salas novads, Skrīveru novads, Tērvetes novads, Tukuma novads 
Vecumnieku novads, Viesītes novads. 
Latgale – Aglonas novads, Baltinavas novads, Balvu novads, Ciblas novads, Dagdas novads, Daugavpils, 
Daugavpils novads, Ilūkstes novads, Kārsavas novads, Krāslavas novads, Līvānu novads, Ludzas novads, 
Preiļu novads, Rēzekne, Rēzeknes novads, Riebiņu novads, Rugāju novads, Vārkavas novads, Viļakas 
novads, Viļānu novads, Zilupes novads. 
 

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta – Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, Valmiera, Jēkabpils, citas pilsētas. 
Lauki – pagasti, lauku viensētas. 
 

IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispārējo vidējo, vidējo profesionālo, nepabeigtu augstāko 
izglītību. 
Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai uzņēmumos ar valsts vai 
pašvaldības kapitālu. 
Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 
Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 
Cits – respondenti, kuriem ir gadījuma darbi, strādā apmaksātu darbu sabiedriskās organizācijās, kā arī tie 
respondenti, kuri nezināja konkrētu nodarbinātības sektoru. 
 

PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs, vadošais 
speciālists uzņēmumā, iestādē. 
Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; nestrādā 
fizisku darbu. 
Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā, 
sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu. 
Zemnieks – persona, kas strādā sev piederošā lauku saimniecībā. 
Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts u.tml.), uzņēmuma 
īpašnieks. 
Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs. 
Skolnieks, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm. 
Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; arī ja 
atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā. 
Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā. 
 
IENĀKUMU LĪMENIS 
Vidējie ienākumi uz vienu mājsaimniecības locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 
Zemi – līdz €249 
Vidēji zemi – no €250 līdz €349 
Vidēji – no €350 līdz €459 
Vidēji augsti – no €460 līdz €659 
Augsti – €660 vairāk. 
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Statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula 
 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas 
statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

       _____________ 

SK = q x  x ( 100 -  ) / n  
kur : 
SK - statistiskā kļūda       
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            

    - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  

   n - respondentu skaits 
 

 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās 
kļūdas novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
(ar 95 % varbūtību) 

Procentuālais 
atbilžu 

sadalījums 
(%) 

 
Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

  1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

  2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

  4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

  6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

  8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem LR pilsoņiem (respondentu skaits n=891) 
tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad ar 95% 
varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 2.0% robežās. No tā izriet, ka mērķa 
grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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1. Līdzdalība Eiropas Parlamenta vēlēšanās  

2019.gada jūnijā tika veikta Latvijas balsstiesīgo iedzīvotāju aptauja, kurā respondentiem 
lūdza norādīt, vai viņi ir piedalījušies 2019.gada maijā notikušajās Eiropas Parlamenta 
vēlēšanās, kā arī raksturot galvenos iemeslus, kāpēc viņi piedalījās vai nepiedalījās 
vēlēšanās. 

 

Saskaņā ar aptaujas datiem kopumā 54% respondentu atbildēja, ka ir piedalījušies 
2019.gada maijā notikušajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, bet 46% atzina, ka vēlēšanās 
nav piedalījušies. 

Salīdzinot ar 2014.gadu, vērojams, ka 2019.gadā respondenti biežāk norādīja, ka piedalījās 
Eiropas Parlamenta vēlēšanās (2014.: 47%, 2019.: 54%).1 

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā 
to, ka ir piedalījušies Eiropas Parlamenta vēlēšanās, norādīja sievietes, respondenti, kuriem 
ir 55 gadi un vairāk, aptaujātie ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, 
pētījuma dalībnieki ar vidējiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Rīgā dzīvojošie. 

Savukārt to, ka vēlēšanās nav piedalījušies, biežāk nekā caurmērā atzina vīrieši, jaunieši 
vecumā no 18 līdz 24 gadiem un respondenti vecumā no 35 līdz 44 gadiem, aptaujātie ar 
pamatizglītību, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, Kurzemes un 
Latgales iedzīvotāji, kā arī citās pilsētās (ne Rīgā) un lauku teritorijās dzīvojošie. 

 

Lūgti raksturot, kāpēc viņi ir piedalījušies Eiropas Parlamenta vēlēšanās, visbiežāk 
respondenti to saistīja ar pilsoņa pienākuma pildīšanu (46%). 15% atbildēja, ka vēlējās 
atbalstīt noteiktu partiju/ kandidātu, 8% gribēja paust savu viedokli, 8% balsoja cerībā uz 
labāku nākotni, 8% vienmēr piedalās visās vēlēšanās, bet 7% atzina, ka jūt atbildību par to, 
kas notiek Latvijā, ir patrioti. Citi iemesli nosaukti retāk. 

2019. un 2014.gada aptauju datu salīdzinājums liecina, ka šogad respondenti retāk 
norādīja, ka vēlējās atbalstīt kādu noteiktu kandidātu (2014.: 20%, 2019.: 15%), bet biežāk 
atbildēja, ka vienmēr piedalās vēlēšanās (2014.: 5%, 2019.: 8%), kā arī, ka jūt atbildību par 
to, kas notiek Latvijā, ir patrioti (2014.: 1%, 2019.: 7%). 

 

Savukārt raksturojot, kāpēc viņi vēlēšanās nav piedalījušies, visbiežāk respondenti 
norādīja, ka neredz tam jēgu (15%). 11% atzina, ka viņus neinteresē politika, Eiropas 
Savienība, Eiropas Parlaments, šādi jautājumi, 10% uzskatīja, ka nekas tāpat nebūs labāk, 
10% negribēja iet uz vēlēšanām, 9% atradās ārpus Latvijas, 9% nezināja, par ko balsot, bet 
8% - bija aizņemti, strādāja. Citi iemesli minēti retāk. 

Jāatzīmē, ka 2019.gadā biežāk nekā 2014.gadā atbildēja, ka vēlēšanās nav piedalījušies, 
jo neinteresē politika, Eiropas Savienība, Eiropas Parlaments, šādi jautājumi (2014.: 7%, 
2019.: 11%), nekas nebūs labāk (2014.: 4%, 2019.: 10%), negribēja (2014.: 5%, 2019.: 
10%), atradās ārpus Latvijas (2014.: 5%, 2019.: 9%). 

                                                
1 CVK dati liecina, ka 2014.gadā EP vēlēšanās piedalījušies 30.24%, bet 2019.gadā – 33.53% no balsstiesīgajiem Latvijas 
iedzīvotājiem.  
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

Vēlētāju aktivitāte Eiropas Parlamenta vēlēšanās

"Vai Jūs piedalījāties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notika šā gada 25.maijā?"

Vēlētāju aktivitāte Eiropas Parlamenta vēlēšanās: 06.2014. un 06.2019.aptauju datu salīdzinājums

Vēlētāju aktivitāte Eiropas Parlamenta vēlēšanās: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

1. Līdzdalība Eiropas Parlamenta vēlēšanās
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SKDS, 2019.gada jūnijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

Iemesli, kāpēc piedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās

"Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!"

*Tā kā respondenti varēja minēt vairāk nekā 1 atbilžu variantu, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst: "ķeksīša pēc" (minēts 1 reizi); "nevarēju izlemt, par ko balsot - iemetu tukšu aploksni" (minēts 1 reizi);

"protesta balsojums"  (minēts 1 reizi); "spiediens no sociālajiem tīkliem"  (minēts 1 reizi); "strādāju vēlēšanu komisijā"  (minēts 1 reizi).
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Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=477

SKDS, 2019.gada jūnijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

"Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!"

*Tā kā respondenti varēja minēt vairāk nekā 1 atbilžu variantu, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Iemesli, kāpēc piedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās: 2004., 2014. un 2019. gada aptauju datu
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Bāzes: LR pilsoņi, kuri piedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās

SKDS, 2019.gada jūnijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

Iemesli, kāpēc nepiedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās

"Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!"

*Tā kā respondenti varēja minēt vairāk nekā 1 atbilžu variantu, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cita atbilde"  ietilpst: "visi mūk no grimstoša kuģa meklēt laimi uz Eiropu"  (minēts 1 reizi).
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SKDS, 2019.gada jūnijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

"Lūdzu, raksturojiet, galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!"

*Tā kā respondenti varēja minēt vairāk nekā 1 atbilžu variantu, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Iemesli, kāpēc nepiedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās: 2004., 2014. un 2019. gada aptauju datu
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SKDS, 2019.gada jūnijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019 

SKDS, 2019.gada jūnijs 

2. Informācija par balsošanas iecirkni 

Balsstiesīgajiem Latvijas iedzīvotājiem lūdza norādīt, vai viņi ir saņēmuši Pilsonības un 
migrācijas lietu pārvaldes vēstuli par to, kurā vēlēšanu iecirknī jābalso Eiropas Parlamenta 
vēlēšanās, kā arī, vai viņi ir meklējuši informāciju par to, kurā vēlēšanu iecirknī viņiem jābalso 
Eiropas Parlamenta vēlēšanās. Pētījuma dalībniekiem arī tika jautāts, vai viņi dotos balsot uz 
savu vēlēšanu iecirkni situācijā, kad tehnisku iemeslu dēļ uz laiku tiktu pārtraukta iespēja 
iepriekšējās balsošanas laikā nobalsot jebkurā iecirknī. 

 

Aptaujas dati liecina, ka kopumā 68% respondentu ir saņēmuši vēstuli par savu vēlēšanu 
iecirkni: 55% norādīja, ka ir to saņēmuši pa pastu, 15% - ka saņēmuši elektronisku vēstuli 
VID elektroniskās deklarēšanas sistēmā (EDS), bet 5% - ka saņēmuši elektronisku vēstuli uz 
oficiālo e-adresi. To, ka vēstuli nav saņēmuši, atzīmēja 28% pētījuma dalībnieku.  

Jāatzīmē, ka no respondentiem, kuri EP vēlēšanās ir piedalījušies, 76% norādīja, ka ir 
saņēmuši vēstuli (pa pastu vai e-pastu) par savu vēlēšanu iecirkni. No tiem, kuri EP vēlēšanās 
nav piedalījušies, to norādīja 59%. 

Ja analizē dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā to, 
ka ir saņēmuši vēstuli par savu vēlēšanu iecirkni pa pastu, norādīja respondenti vecumā no 
35 līdz 44 gadiem un tie, kuriem ir 64 gadi un vairāk, iedzīvotāji ar krievu sarunvalodu ģimenē, 
nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar vidējiem ienākumiem, Rīgā un citās pilsētās dzīvojošie, 
kā Latgales iedzīvotāji. 

To, ka ir saņēmuši elektronisku vēstuli VID elektroniskās deklarēšanas sistēmā (EDS), biežāk 
nekā caurmērā norādīja respondenti vecumā no 25 līdz 44 gadiem, aptaujātie ar augstāko 
izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem, kā arī 
Rīgā dzīvojošie. 

Savukārt to, ka ir saņēmuši elektronisku vēstuli uz oficiālo e-adresi, biežāk nekā caurmērā 
norādīja Kurzemes iedzīvotāji. 

 

Jautāti, vai viņi paši ir meklējuši informāciju par to, kurā vēlēšanu iecirknī viņiem jābalso 
Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kopumā 34% respondentu norādīja, ka ir to darījuši: 24% 
norādīja, ka šo informāciju uzzinājuši no Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes vēstules, 
5% - meklējuši internetā (izmantojot e-pakalpojumu “Vēlēšanu iecirkņa noskaidrošana”), 1% - 
zvanījuši uz CVK informatīvo tālruni 67049999, bet 5% - noskaidrojuši savu vēlēšanu iecirkni 
citā veidā. 

No respondentiem, kuri norādīja, ka nav saņēmuši vēstuli (pa pastu vai e-pastu) par savu 
vēlēšanu iecirkni, informāciju par to meklējuši 14%. Jāatzīmē, ka 35% respondentu norādīja, 
ka informāciju par savu vēlēšanu iecirkni nav meklējuši, jo paļāvās, ka būs jābalso turpat, kur 
iepriekšējās vēlēšanās. 

Biežāk nekā caurmērā to, ka jebkādā veidā ir mēģinājuši noskaidrot informāciju par savu 
vēlēšanu iecirkni, norādīja aptaujātie ar augstāko izglītību, iedzīvotāji ar krievu sarunvalodu 
ģimenē, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem, Rīgā 
dzīvojošie, kā arī respondenti, kuri EP vēlēšanās ir piedalījušies. 
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SKDS, 2019.gada jūnijs 

To, ka informāciju par savu vēlēšanu iecirkni nav meklējuši, norādīja 63%: 24% nav meklējuši, 
jo paļāvās, ka būs jābalso turpat, kur iepriekšējās vēlēšanās, 4%, nav meklējuši, jo plānoja 
izmantot iespēju balsot jebkurā iecirknī (iepriekšējās balsošanas dienās), 35% - nav meklējuši 
cita iemesla dēļ. 

 

Lūgti norādīt, vai viņi dotos balsot uz savu vēlēšanu iecirkni situācijā, kad tehnisku iemeslu 
dēļ uz laiku tiktu pārtraukta iespēja iepriekšējās balsošanas laikā nobalsot jebkurā iecirknī, 
kopumā 42% norādīja, ka to darītu (t.sk. 18% - “noteikti”), bet 43% atbildēja, ka uz savu 
vēlēšanu iecirkni šādā situācijā nedotos. 

To, ka dotos balsot uz savu vēlēšanu iecirkni, biežāk nekā caurmērā norādīja aptaujātie ar 
augstāko izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar augstiem 
ienākumiem, Rīgas un Zemgales iedzīvotāji, kā arī respondenti, kuri EP vēlēšanās ir 
piedalījušies. 

Savukārt to, ka nedotos balsot uz savu vēlēšanu iecirkni, biežāk nekā caurmērā atzīmēja 
vīrieši, aptaujātie ar pamata vai vidējo izglītību, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem, 
vidēji zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, Vidzemē, Kurzemē un Latgalē dzīvojošie, 
lauku teritoriju iedzīvotāji, kā arī respondenti, kuri EP vēlēšanās nav piedalījušies.  
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt visas piemērotās atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Vēstules par vēlēšanu iecirkņa vietu saņemšana: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt visas piemērotās atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

2. Informācija par balsošanas iecirkni

"Vai Jūs saņēmāt Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes vēstuli par to, kurā vēlēšanu iecirknī jābalso Eiropas
Parlamenta vēlēšanās?"
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54.6

15.1

4.9

27.9

4.0

0 10 20 30 40 50 60

Jā, saņēmu pa pastu

Jā, saņēmu elektronisku vēstuli VID elektroniskās
deklarēšanas sistēmā (EDS)

Jā, saņēmu elektronisku vēstuli uz oficiālo e-adresi

Nē, nesaņēmu

Grūti pateikt

%

%

Bāze: LR pilsoņi, n=891

54.6

51.8

57.2

47.9

55.8

57.6

49.1

52.1

63.7

54.1

53.3

57.2

49.6

65.5

54.2

52.5

58.0

48.6

52.9

60.5

55.3

55.3

69.6

41.6

39.2

42.4

73.7

69.6

65.1

29.7

60.0

48.2

15.1

14.2

15.9

13.7

19.7

22.8

15.1

10.3

3.3

3.9

12.8

23.6

15.7

13.9

22.0

16.9

7.6

9.2

11.8

8.5

17.4

25.2

18.9

14.6

15.9

13.7

8.7

18.9

10.6

16.4

19.0

10.6

4.9

4.3

5.5

2.3

6.4

5.1

6.7

3.6

3.2

4.8

4.0

6.8

4.5

6.1

6.5

5.4

3.2

4.3

4.4

2.7

3.6

7.6

3.2

5.0

9.5

6.0

3.3

3.2

6.6

4.7

6.3

3.4

27.9

30.3

25.7

29.4

22.1

23.4

33.4

31.7

30.6

36.4

30.3

20.3

33.3

16.1

21.3

29.6

30.1

36.4

31.5

26.8

32.2

20.2

13.8

42.9

36.1

33.9

17.5

13.8

19.9

49.5

21.9

34.9

4.0

4.1

3.9

12.4

3.5

1.7

4.2

4.4

1.6

5.6

4.9

1.8

3.2

5.5

3.5

3.8

4.6

5.0

2.3

2.9

1.3

3.5

4.2

2.6

3.5

7.9

1.6

4.2

5.0

2.7

2.5

5.7

LR pilsoņi kopumā

vīrieši
sievietes

18 - 24 g.v.
25 - 34 g.v.
35 - 44 g.v.
45 - 54 g.v.
55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk

pamatizglītība
vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē
krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie
privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi
vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi
vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga
Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Rīga
cita pilsēta

lauki

piedalījās
nepiedalījās

% Jā, saņēmu pa pastu
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt visas piemērotās atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Informācijas par balsošanas iecirkni meklēšanas avoti

"Kur Jūs meklējāt informāciju par to, kurā iecirknī Jums jābalso Eiropas Parlamenta vēlēšanās?"
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Bāze: LR pilsoņi, n=891
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt visas piemērotās atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Informācijas par balsošanas iecirkni meklēšanas avoti: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Kur Jūs meklējāt informāciju par to, kurā iecirknī Jums jābalso Eiropas Parlamenta vēlēšanās?"
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Meklēju internetā (izmantojot e-pakalpojumu “Vēlēšanu iecirkņa noskaidrošana”)
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Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.

Līdzdalība Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās

SKDS, 2019.gada jūnijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

*Tā kā katrs respondents varēja atzīmēt visas piemērotās atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

Informācijas par balsošanas iecirkni meklēšanas avoti: atbildes atkarībā no tā, vai ir saņēmuši vēstuli no 
Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes

"Kur Jūs meklējāt informāciju par to, kurā iecirknī Jums jābalso Eiropas Parlamenta vēlēšanās?"

**Atbildes uz jautājumu "Vai Jūs saņēmāt Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes vēstuli par to, kurā vēlēšanu iecirknī jābalso Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās?"
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Noskaidroju citā veidā
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Bāzes: LR pilsoņi

SKDS, 2019.gada jūnijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

Vēlēšanu iecirkņa maiņa tehnisku iemeslu rezultātā

"Šogad izveidojās situācija, ka tehnisku iemeslu dēļ uz laiku tika pārtraukta iespēja iepriekšējās balsošanas laikā
nobalsot jebkurā iecirknī. Iedomājieties, lūdzu, ko Jūs darītu, ja būtu plānojis balsot citā (ne savā) iecirknī, bet
šāda iespēja vairs nebūtu. Vai Jūs dotos balsot uz savu vēlēšanu iecirkni vēlēšanu iecirkni vai nē?"

Vēlēšanu iecirkņa maiņa tehnisku iemeslu rezultātā: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums
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Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019 

SKDS, 2019.gada jūnijs 

3. Uzskati par Eiropas Parlamenta vēlēšanu organizāciju 

Aptaujas ietvaros respondentiem lūdza paust attieksmi pret apgalvojumiem, kas izskanējuši 
saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un to organizēšanu. 

 

Vairākums (80%) respondentu piekrita (atbildes “pilnīgi piekrītu” un “drīzāk piekrītu”, t.sk. 
50% - “pilnīgi” piekrita) tam, ka ir svarīgi, lai ir iespējas balsot jebkurā vēlēšanu iecirknī, pat ja 
tas rada grūtības (t.sk. papildu izdevumus, tehnisko traucējumu iespējamību), un biežāk nekā 
caurmērā šo viedokli atbalstīja respondenti vecumā no 55 līdz 63 gadiem, publiskajā sektorā 
nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā arī 
Latgales iedzīvotāji. No aptaujātajiem, kuri EP vēlēšanās ir piedalījušies, tam piekrita 85% 
(t.sk. 54% tam “pilnīgi” piekrita). Tam kopumā nepiekrita 9%, un biežāk nekā caurmērā to 
norādīja aptaujātie ar pamatizglītību, pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, kā arī 
Kurzemes iedzīvotāji. 

68% pētījuma dalībnieku uzskatīja, ka noskaidrot savu Eiropas Parlamenta vēlēšanu iecirkni 
bija vienkārši (t.sk. 40% tam “pilnīgi” piekrita), un biežāk nekā caurmērā to atzina aptaujātie 
ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, kā arī iedzīvotāji ar vidēji augstiem 
ienākumiem. No aptaujātajiem, kuri EP vēlēšanās ir piedalījušies, tam piekrita 80% (t.sk. 50% 
tam “pilnīgi” piekrita). Tam kopumā nepiekrita 10%, un biežāk nekā caurmērā to norādīja 
respondenti vecumā no 35 līdz 44 gadiem un tie, kuriem ir 64 gadi un vairāk, Vidzemes un 
Zemgales iedzīvotāji, kā arī lauku teritorijās dzīvojošie. 

Salīdzinoši reti (37%) respondenti norādīja, ka ir jāatsakās no informatīvo vēstuļu par 
vēlēšanu iecirkni sūtīšanas pa pastu (t.sk. 18% tam “pilnīgi” piekrita). Biežāk nekā caurmērā 
šādu uzskatu pauda respondenti vecumā no 25 līdz 44 gadiem, aptaujātie ar augstāko 
izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, iedzīvotāji ar augstiem ienākumiem, Vidzemē un 
Zemgalē, kā arī lauku teritorijās dzīvojošie. No aptaujātajiem, kuri EP vēlēšanās ir 
piedalījušies, tam piekrita 39% (t.sk. 20% tam “pilnīgi” piekrita). Tam kopumā nepiekrita 50%, 
un biežāk nekā caurmērā to norādīja sievietes, respondenti, kuriem ir 55 gadi un vairāk, 
aptaujātie ar pamatizglītību, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem ienākumiem, 
kā arī Rīgā un Latgalē dzīvojošie.  

 
 

20



Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

Uzskati par iespēju balsot jebkurā vēlēšanu iecirknī: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

3. Uzskati par Eiropas Parlamenta vēlēšanu organizāciju

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un 
to organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem!"

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un

to organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Ir svarīgi, lai ir

iespējas balsot jebkurā vēlēšanu iecirknī, pat ja tas rada grūtības (t.sk. papildu izdevumus, tehnisko

traucējumu iespējamību) !"
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Ir svarīgi, lai ir iespējas balsot jebkurā vēlēšanu iecirknī, pat ja tas rada
grūtības (t.sk. papildu izdevumus, tehnisko traucējumu iespējamību)

Noskaidrot savu Eiropas Parlamenta vēlēšanu iecirkni bija vienkārši

Ir jāatsakās no informatīvo vēstuļu par vēlēšanu iecirkni sūtīšanas pa
pastu

% Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāze: LR pilsoņi, n=891

49.7

46.2

52.9

44.3

46.7

54.8

53.2

50.7

45.0

40.6

51.8

49.5

51.7

45.4

55.9

51.0

43.5

38.5

56.5

47.9

53.9

46.8

55.7

50.4

49.3

47.7

38.2

55.7

48.6

45.3

53.8

45.1

30.6

31.7

29.6

30.7

33.6

26.8

29.2

33.9

29.0

29.0

30.1

32.1

28.5

35.7

28.6

31.3

31.0

30.7

28.4

31.9

32.9

31.5

25.6

29.1

23.0

34.5

46.5

25.6

29.4

36.5

30.9

30.3

6.6

9.0

4.6

5.7

5.9

10.3

3.7

5.9

8.1

9.6

6.4

6.0

7.5

4.6

7.5

6.4

6.4

10.1

6.8

4.1

4.8

9.9

5.4

5.9

10.5

6.7

7.2

5.4

8.6

5.7

6.7

6.6

2.7

2.1

3.1

3.4

3.4

0.6

3.0

2.2

4.0

3.8

1.8

3.9

2.9

2.3

1.5

1.9

4.6

3.7

0.7

2.8

2.7

2.1

2.5

3.9

2.6

2.6

0.8

2.5

1.8

3.7

2.7

2.6

10.4

11.0

9.8

15.8

10.4

7.5

10.9

7.3

13.8

16.9

10.0

8.5

9.5

12.0

6.5

9.4

14.5

17.0

7.5

13.3

5.6

9.7

10.8

10.7

14.7

8.5

7.3

10.8

11.6

8.7

5.8

15.4

LR pilsoņi kopumā

vīrieši
sievietes

18 - 24 g.v.
25 - 34 g.v.
35 - 44 g.v.
45 - 54 g.v.
55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk

pamatizglītība
vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē
krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie
privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi
vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi
vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga
Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Rīga
cita pilsēta

lauki

piedalījās
nepiedalījās

% Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.

Līdzdalība Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās

SKDS, 2019.gada jūnijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

Uzskati par vēlēšanu iecirkņa noskaidrošanu: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un
to organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Noskaidrot savu

Eiropas Parlamenta vēlēšanu iecirkni bija vienkārši !"

40.2

37.6

42.5

36.4

35.0

42.2

39.9

44.0

44.3

25.4

41.4

43.7

40.6

38.1

48.4

37.3

38.7

41.4

37.9

41.4

45.1

37.0

47.8

36.7

42.3

27.6

43.1

47.8

46.0

27.0

49.6

29.4

27.9

27.7

28.0

23.9

32.0

25.6

30.4

26.6

25.0

29.6

26.5

29.6

28.4

27.2

24.5

30.9

25.8

28.7

31.5

24.7

26.9

32.5

22.8

29.9

23.6

42.0

22.3

22.8

24.5

36.1

29.9

25.3

6.7

6.7

6.7

4.6

6.3

8.6

6.7

3.6

9.7

3.8

7.1

7.0

7.4

5.3

8.0

5.6

7.4

4.2

6.0

4.8

8.4

11.1

4.6

8.9

1.8

11.3

6.4

4.6

5.4

10.1

6.7

6.8

3.1

3.2

3.1

3.4

2.4

4.5

1.8

3.7

3.2

8.5

2.0

3.2

4.0

1.2

2.0

3.4

3.5

1.5

3.0

5.0

2.8

1.4

1.8

4.9

2.6

4.0

2.4

1.8

4.1

3.3

1.7

4.8

22.1

24.8

19.6

31.7

24.2

19.0

21.2

22.1

17.8

32.7

23.0

16.5

19.6

28.2

17.1

22.8

24.6

24.2

21.6

24.0

16.9

18.0

23.0

19.7

29.8

15.2

25.8

23.0

19.9

23.5

12.1

33.7

LR pilsoņi kopumā

vīrieši

sievietes

18 - 24 g.v.

25 - 34 g.v.

35 - 44 g.v.

45 - 54 g.v.

55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk

pamatizglītība

vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē

krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie

privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi

vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi

vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Rīga

cita pilsēta

lauki

piedalījās

nepiedalījās

% Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.

Līdzdalība Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās

SKDS, 2019.gada jūnijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

Uzskati par atteikšanos no informatīvo vēstuļu sūtīšanas pa pastu: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un
to organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Ir jāatsakās no

informatīvo vēstuļu par vēlēšanu iecirkni sūtīšanas pa pastu !"
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17.0
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14.2
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18.1

24.1
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14.8
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15.0
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18.9

26.9

14.5

20.9

19.3

27.9

19.2

14.5

18.6

25.6

18.9

20.6

24.3

23.1

25.5

20.5

20.7

25.7

29.1

26.5

21.8

30.8

25.4

20.0

23.5

26.7

21.6

26.6

23.0

21.6

27.9

23.5

25.1

23.9

20.9

18.8

23.1

29.1

36.9

20.9

23.8

28.1

23.3

25.6

26.1

24.2

27.9

26.2

22.1

20.7

24.2

29.4

39.4

22.8

27.6

24.7

26.0

26.1

22.2

23.8

32.3

26.3

31.9

25.0

24.6

25.5

32.5

26.8

21.7

17.3

25.4

32.5

27.8

18.5

30.6

21.0

12.2

13.0

11.5

20.3

12.4

11.4

10.8

11.8

9.7

17.9

11.8

10.7

11.5

13.8

11.6

10.6

14.8

17.9

8.1

11.9

10.4

9.7

10.6

12.1

15.7

11.2

13.7

10.6

15.1

10.5

6.9

18.0

LR pilsoņi kopumā

vīrieši

sievietes

18 - 24 g.v.

25 - 34 g.v.

35 - 44 g.v.

45 - 54 g.v.

55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk

pamatizglītība

vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē

krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie

privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi

vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi

vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Rīga

cita pilsēta

lauki

piedalījās

nepiedalījās

% Pilnīgi piekrītu Drīzāk piekrītu Drīzāk nepiekrītu Pilnīgi nepiekrītu Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.

Līdzdalība Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās

SKDS, 2019.gada jūnijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019 

SKDS, 2019.gada jūnijs 

4. Reklāmu par balsošanas kārtību atpazīstamība 

2019.gada jūnijā veiktajā Latvijas balsstiesīgo iedzīvotāju aptaujā respondentiem lūdza 
norādīt, vai pirms Eiropas Parlamenta vēlēšanām viņi ir pamanījuši Centrālās vēlēšanu 
komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, radio vai internetā par balsošanas kārtību. 

 

Kopumā gandrīz 2/3 (64%) respondentu atbildēja, ka ir pamanījuši Centrālās vēlēšanu 
komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, radio vai internetā par balsošanas kārtību: 32% to ir 
pamanījuši vairākkārt, un tikpat bieži (32%) – vismaz vienu reizi. To, ka šādu informāciju 
nebija pamanījuši, atzīmēja 31% pētījuma dalībnieku. 

Salīdzinot ar 2014.gadu, 2019.gadā respondenti nedaudz retāk norādīja, ka ir pamanījuši 
Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, radio vai internetā par 
balsošanas kārtību (2014.: 68%, 2019.: 64%). 

Ja analizē dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā to, 
ka ir pamanījuši CVK sagatavoto reklāmu televīzijā, radio vai internetā par balsošanas kārtību 
(vienu reizi vai vairākkārt) biežāk nekā caurmērā minēja respondenti, kuriem ir 55 gadi un 
vairāk, aptaujātie ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar 
vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, Zemgales iedzīvotāji, lauku teritorijās dzīvojošie, 
kā arī respondenti, kuri EP vēlēšanās ir piedalījušies. 

Savukārt vīrieši, jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, 
iedzīvotāji ar krievu sarunvalodu ģimenē, privātajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki 
ar zemiem ienākumiem, Rīgā un Latgalē dzīvojošie, kā arī respondenti, kuri EP vēlēšanās 
nav piedalījušies. 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

Reklāmu par balsošanas kārtību atpazīstamība: 06.2014. un 06.2019.aptauju datu salīdzinājums*

*06.2014. aptaujā respondentiem tika rādītas kartītes ar Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavotiem reklāmu attēliem un tekstiem.

"Vai pirms Eiropas Parlamenta vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu 
televīzijā, radio vai internetā par balsošanas kārtību?"

4. Reklāmu par balsošanas kārtību atpazīstamība

Jā, vairākkārt
32.2%

Jā, vismaz vienu reizi
31.9%

Nē, neesmu to 
redzējis/dzirdējis

30.7%

Grūti pateikt
5.2%

Bāze: LR pilsoņi, n=891

32.2

48.2

31.9

19.7

30.7

25.8

5.2

6.4

06.2019. (n=891)

06.2014. (n=836)

%
Jā, vairākkārt Jā, vismaz vienu reizi Nē, neesmu to redzējis/dzirdējis Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi

SKDS, 2019.gada jūnijs
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

Reklāmu par balsošanas kārtību atpazīstamība: sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Vai pirms Eiropas Parlamenta vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu 

televīzijā, radio vai internetā par balsošanas kārtību?"

32.2

28.8

35.2

28.3

27.1

29.6

36.4

31.6

41.9

26.3

30.7

37.1

33.2

29.8

41.3

27.5

32.6

31.6

28.9

39.2

35.6

30.2

34.1

25.8

34.2

38.6

30.0

34.1

36.4

26.1

39.2

23.9

31.9

32.7

31.1

22.7

34.9

34.8

27.3

39.8

25.9

18.0

32.5

36.1

33.6

28.7

30.5

34.4

29.2

18.7

36.8

24.7

35.2

38.5

27.5

41.1

28.4

32.4

27.6

27.5

26.2

41.9

34.4

29.0

30.7

34.1

27.6

37.7

32.6

30.5

30.9

25.0

29.8

47.4

31.4

23.3

28.1

36.4

20.1

34.2

33.1

43.3

27.6

30.4

25.8

27.9

33.8

30.5

29.5

22.7

35.3

33.8

30.3

28.4

23.0

39.8

5.2

4.3

6.0

11.3

5.4

5.2

5.4

3.6

2.4

8.3

5.5

3.6

5.1

5.2

8.0

3.9

5.1

6.4

6.7

5.7

3.4

3.4

4.7

2.7

7.9

6.3

7.1

4.7

7.1

3.7

3.4

7.4

LR pilsoņi kopumā

vīrieši

sievietes

18 - 24 g.v.

25 - 34 g.v.

35 - 44 g.v.

45 - 54 g.v.

55 - 63 g.v.

64 g.v. un vairāk

pamatizglītība

vidējā izglītība

augstākā izglītība

latviešu sarunvaloda ģimenē

krievu sarunvaloda ģimenē

publiskajā sektorā nodarbinātie

privātajā sektorā nodarbinātie

nestrādājošie

zemi ienākumi

vidēji zemi ienākumi

vidēji ienākumi

vidēji augsti ienākumi

augsti ienākumi

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Rīga

cita pilsēta

lauki

piedalījās

nepiedalījās

% Jā, vairākkārt Jā, vismaz vienu reizi Nē, neesmu to redzējis/dzirdējis Grūti pateikt

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.

Līdzdalība Eiropas 
Parlamenta vēlēšanās

SKDS, 2019.gada jūnijs
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Kopējais atbilžu sadalījums

1. Vai Jūs piedalījāties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notika šā gada 25.maijā?

477 53.7%
413 46.2%
1 .1%

891 100.0%

Jā

Nē

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas

notika šā gada 25.maijā?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=891

2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

218 45.7%
70 14.7%
38 8.0%
37 7.7%
36 7.6%
31 6.5%
19 4.0%
17 3.6%
17 3.5%
15 3.1%
6 1.3%
5 1.0%
2 .4%
2 .4%

477 107.6%

Pilsoņa pienākums

Vēlējās atbalstīt kādu noteiktu partiju/kandidātu

Gribēju paust savu viedokli

Cerība uz labāku nākotni

Vienmēr piedalās visās vēlēšanās

Jūt atbildību par to, kas notiek Latvijā, esmu patriots

Katrai balsij ir nozīme

Vēlējās nobalsot, lai kāda partija saņem mazāk vietu

NA

Piedalījās ģimenes locekļi, draugi (visi piedalījās)

Nebija nekādu īpašu iemeslu, brīva diena

Cita atbilde

Iespēja ietekmēt dzīvi ES

Atbalsta Latvijas iekļaušanos Eiropā

Lūdzu, raksturojiet
galvenos iemeslus,

kāpēc Jūs
piedalījāties šajās

Eiropas Parlamenta
vēlēšanās!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=477

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Ķeksīša pēc minēts 1 reizi
Nevarēju izlemt, par ko balsot - iemetu tukšu aploksni minēts 1 reizi
Protesta balsojums minēts 1 reizi
Spiediens no sociālajiem tīkliem minēts 1 reizi
Strādāju vēlēšanu komisijā minēts 1 reizi

2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

"ķeksīša" pēc

aizgāju balsot pēc ieraduma, ka jābalso, bet partiju neatklāj

ar cerību, ka kaut kas mainīsies ES

ar savu balsi cīnos par Latvijas situāciju Eiropā

ar savu balsi nedaudz pavirzīšu situāciju Latvijā par krievvalodīgās iedzīvotāju daļas tiesību uzlabošanu

arī viena balss var izlemt, kas mūs pārstāvēs Eiropā

atbalstīju savu partiju

atbalstīju sev vēlamo partiju

atbalstīt "Saskaņu" ir mans pienākums

atbalstīt Nilu gribēju

atbalstītu Nilu Ušakovu

atbildes nav

atbildība pret notiekošo valstī

atbildīga pilsoņa pienākums

atbildīgs valsts pilsonis

Valid
nesvērts skaits
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balsi manu ir jāsadzird

balsoju, jo tas bija nepieciešams priekš visiem mums

balsot vēlēšanās ir pilsoņa pienākums

balss lai neaiziet zudumā un tās sajūtas dēļ, ka esmu ES pilsonis

balsstiesības ir katram pilsonim, kurš dzīvo mūsu valstī

beidzot redzētu kādas pārmaiņas šajā valstī

bija brīvdiena, tāpēc aizgāju balsot

bija brīvs laiks, biju mājās - atvaļinājumā

bija jānovēl par 10. sarakstu

biju savā dzīvesvietā, citu plānu nebija - kāpēc neaiziet?

brīvdienā pastaigājoties ar bērniem, aizgāju un nobalsoju, tas ir katra sirdsapzinīga pilsoņa pienākums

cenšas vienmēr balsot

cenšos piedalīties visās vēlēšanās

cerams, ka EP kaut kas mainīsies mums par labu

cerēju, ka mana balss palīdzēs ievēlēt Zaļo un Zemnieku savienību

cerība uz to, ka kaut kas mainīsies uz labo pusi

cerībā uz to, ka kaut kas izmainīsies

cerībā, ka beidzot Latvijas liktenis tiks aizstāvēts ES

ceru uz pārmaiņām

ceru, ka ar manu balsi nevarēs manipulēt

ceru, ka jaunievēlētie varēs izveidot attiecības Eiropas Parlamentā

ceru, ka kaut kas valstī mainīsies

ceru, ka mana balss ir svarīga

citādi manis atbalstāmā partija pazaudēs balsis

daudzējādā ziņā lemj mūsu politiķi Latvijai svarīgus lēmumus

dēls lika iet

domāja, lai kaut kas uzlabojas

domāju boikotēt vēlēšanas, bet draugi pierunāja, ka tā nav laba doma un devos balsot

domāju, ka katra cilvēka pienākums

domāju, ka katram pilsonim vajadzētu piedalīties vēlēšanās un paust savu viedokli par savu izvēli

domāju, lai ir labāka dzīve, kaut kas mainīsies uz labāku

dot partijai iespēju tikt pie vadības

draudzene ieteica

eju uz visām vēlēšanām

es cīnos par krievu tiesībām Latvijā

es esmu pilsone

es esmu pilsone un mani tas interesē

ES lai tiktu godīgi cilvēki

es vienmēr piedalos

es vienmēr piedalos vēlēšanās, jo tas ir mans pilsoņa pienākums

esam valsts pilsoņi, mums ir jāpiedalās

esmu aktīva valsts pilsone, uzskatu, ka visiem jāņem dalība vēlēšanās

esmu atbildīgs cilvēks

esmu krievs, bet esmu patriots, EP vēlēšanas ļoti svarīgas katram pilsonim

esmu latviete

esmu Latvijas Republikas pilsone

esmu māte, man rūp, kas būs ar bērniem, gribu, lai viņi arī gribētu dzīvot Latvijā

esmu pārliecināta par partiju, par kuru balsoju, gribu, lai tā strādā

esmu pilsone un man nav vienalga, kas būs tālāk

esmu pilsonis un izsaku viedokli

esmu pilsonis, man ir tiesības un tas izmantoju

esmu to darījusi un tas ir mans pienākums un tiesības

esmu vienmēr gājis

gaidu izmaiņas valstī

gāja draugi, ģimene, sauca līdzi, gāju kompānijas pēc

gāju kopā ar draugiem

godprātīgi izmantoju savas tiesības

gribas ticēt labākai dzīvei
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gribās, lai tur vairāk būtu Latvijas nacionālo interešu aizstāvoši spēki

gribējās jaunus cilvēkus uz EP aizsūtīt

gribējās, lai Ušakovs tiek prom no šejienes

gribēju balsot par sev patīkamo partiju

gribēju balsot par šo partiju tikai un vienīgi

gribēju izpildīt pilsoņa pienākumu

gribēju izteikt viedokli

gribēju nobalsot par sev patīkamo partiju

gribēju novēlēt par Ījabu un Ilvesu

gribēju piedalīties un to darīju

gribēju, lai "Saskaņa" uzvar

gribēju, lai mani kandidāti tiktu uz parlamentu

gribēju, lai šī partija strādā Eiropas Parlamentā

gribēju, lai uzvar man izvēlētā partija

gribētos, lai mans viedoklis tiek ņemts vērā

gribu ietekmēt rezultātu

gribu izmaiņas valstī

gribu izteikt savu viedokli

gribu labāk dzīvot

gribu labu un godīgu valdību

gribu redzēt labus cilvēkus Eiropā

gribu, lai Latvijai būtu pietiekami skaļa balss Eiroparlamentā, jo šīs partijas pārstāvji ir sevi labi parādījuši

gribu, lai man būtu mīļa un skaista Latvija un mana pasakainā Rīga

grūti pateikt

grūti teikt

grūti teikt iemeslus

ģimene lika, sakot, ka tas ir pilsoņa pienākums

iedzīvotāju dzīves līmeņa celšana

iedzīvotāju pienākums

iedzīvotāju pienākums ir balsot

ierasts, vienmēr eju

iespēja izteikt savu viedokli

iespēja paust savas vēlmes un pārliecību

iespēja paust savu viedokli

iespējams, kaut ko varētu uzlabot

ievēlēts tiktu KPV.LV

ir jāiet, neiet ir stulbākais, ko var darīt

ir jāpiedalās, lai ES papildinātos ar politiķiem no Latvijas

izpildīju pilsoņa pienākumu

izpildīju savu pienākumu

izpildīju savu pilsoņa pienākumu

izpildīt pilsoņa pienākumu

izpildu savu pilsoņa pienākumu

izteikt savu atbalstu kādiem konkrētiem politiķiem vai partijai

ja reiz tāda iespēja tiek sniegta, tad kāpēc neizmantot iespēju balsot?

jau teicu, ka šī partija, par ko balsoju, likās atbilstoša, ar labu programmu

jābalso, pienākums kā pilsonim

jābūt politiski aktīvam

jācīnās par savām interesēm

jāiet un jāvēl, tā jau krievi ielīda Eiropā

jāiet vēlēt, nevar ļaut krievu partijām tiktu ievēlētām

jāizpilda pilsoņa pienākums

jāizsaka viedoklis

jāņem dalība pieņemot Latvijai svarīgus lēmumus

jāpiedalās velēšanās, izsakot nostāju

jāpiedalās visiem, kas var balsot

jebkura pilsoņa pienākums

jo tas ir pilsoņa pienākums
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jo tas vienkārši bija jādara

jo vajag, jo jālemj, jo jāpiedalās

joprojām ticu pārmaiņām uz labāko pusi

jūtos atbildīga ar savu balsi

katra iedzīvotāja interesēs ir balsot

katra iedzīvotāja pilsoņa pienākums

katra latvieša pienākums

katra pilsoņa pienākums

katrai balsij ir vērtība

katram cilvēkam jāpieņem dalība vēlēšanās

katram cilvēkam tas jādara

katram iedzīvotājam jādodas balsot

kaut ar vienu balsi es iespaidoju vēlēšanu iznākumu

kaut zināju, ka mana balss maz ko dos, bet tomēr nolēmu balsot

kā Latvijas pilsonei tā ir mana atbildība

kā pilsonis pildu savu pienākumu

kā savādāk, jāiet balsot

lai aizstāvētu savu Tēvzemi - Latviju

lai aizstāvētu savu valsti

lai ar savu balsi ietekmētu situāciju

lai atbalstītu "Saskaņu"

lai atbalstītu latviskās partijas

lai atbalstītu N.Ušakovu

lai atbalstītu savu partiju

lai atbalstītu V. Dombrovski

lai demokrātija funkcionētu, jāpiedalās vēlēšanās

lai ES parlamentā būtu pārstāvēti vairāk pieredzējuši politiķi

lai iebalsotu kompetentākos

lai iedotu balsi tai partijai, kuru izvēlos

lai ievēlētu savas partijas politiķus

lai izteiktu savas domas

lai kaut kas mainītos valstī

lai kāds bardaks pašlaik ir politikā, valstī, valdībā, esmu pilsone un tas ir mans pienākums

lai latviešu pārstāvniecība būtu vairumā, mazāk krievu tautība

lai Latvijai būtu labāk un lai kaut ko izmainītu

lai Latvijai būtu labums

lai mana balss atstātu ietekmi uz rezultātu

lai mana balss ietekmētu vēlēšanu rezultātu

lai mana izvēlētā persona pārstāvētu Latviju Eiropas Parlamentā

lai manis izvēlētais partijas pārstāvis gūtu maksimālo balsu skaitu

lai nebūtu pie varas krievi un arī jaunie nepieredzējušie

lai neievēlētu nelojālus cilvēkus valstij

lai netiktu "Saskaņa" parlamentā

lai Nils Ušakovs tiktu ievēlēts

lai nobalsotu par "Saskaņu"

lai nobalsotu par kandidātiem, kuriem uzticos

lai parlamentā būtu arī citādi, reāli domājoši cilvēki no Saskaņas

lai sagaidītu Latvijā pozitīvas pārmaiņas

lai tiktu ieskaitīta mana balss attiecīgajai partijai

lai tiktu mazāk krievu partijas

lai Ušakovs tiktu iebalsots

lai Ušakovs tiktu uz Briseli, būs viņam miers

lai uzlabotos Latvijas stāvoklis

lai uzvar partijas, kuras ir par tikumisku sabiedrību

lai uzvarētu mans politiskais spēks

lai vairāk balsu nesaņemtu Saskaņa

lai varētu ietekmēt Latvijas attīstību

lai varētu ko ietekmēt, ir jāpiedalās vēlēšanās
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lai varu izteikt savu viedokli un neviens man nepārmestu, ka neesmu bijis vēlēt

Latvijai ar spēcīgiem līderiem jāaizstāv valsts intereses Eiroparlamentā

Latvijas delegāti Eiroparlamentā stiprinās Latviju

Latvijas patriota pienākums

Latvijas pilsoņa pienākums

Latvijas pilsoņa pienākumu pildīju

Latvijas pilsoņiem tas ir jādara

man kā jebkuram pilsonim ir tiesības izteikt savu viedokli

man tas liekas svarīgi, kas pārstāv manas vērtības

mani interesē viss, kas notiek Eiropā, jo esmu eiropiete

mans pienākums

mans pienākums un tiesības

mans pilsoņa pienākums

mans pilsoņa pienākums tika izpildīts

mans pilsoņa pienākums to darīt

mans pilsoņa pienākums un tiesības

mājās bija garlaicīgi, devos balsot

mēs ejam visa ģimene

mums visiem ir jāuzņemas atbildība par savas zemes attīstību un ievēlot godīgus politiķus, kas pārstāvēs
Latviju Eiropā, ir mūsu devums Latvijai

nav atbildes

nav nekādu īpašu iemeslu, gribēju nobalsot par Saskaņu

nav tādu iemeslu

nav vienaldzība pret dzimteni

neapdomāju nemaz nepiedalīties

nedrīkst nepiedalīties

negribēju pieļaut, ka man nevēlami cilvēki tiek uz Eiropu

negribu atbildēt

negribu par to runāt

neizsakot savu gribu, nevar mainīt situāciju Latvijā

nepieļāvu domu nedoties balsot

nevar paskaidrot

nevarēju izlemt, par ko balsot - iemetu tukšu aploksni

nevarēšu komentēt

nezina

nezinu

nezinu iemeslus nosaukt

Nilam Ušakovam vajadzēja atbalstu, lai viņš ES var risināt mūsu problēmas

no katras balss ir arī atkarīgs stāvoklis Latvijā

no tā atkarīga mūsu nākotne

nu vajag vēlēt, kamēr var to darīt

pa ieradumam aizgāju

paļāvos uz vīra izvēli

par pārmaiņām uz kaut ko, kas mainīsies uz labāko pusi

par savām tiesībām jācīnās

par savējiem vienmēr jābalso

paradums iet vēlēt

parasti piedalos

parasti piedalos vēlēšanās

patika savas izvēlētās partijas programma

patriotisms

pārstāvu savas intereses ar savu balsojumu

personīgi zinu, cik daudz šie cilvēki var izdarīt

pēdējā brīdī izlēmu nobalsot

piedalījās, lai kaut ko mainītu Latvijā

piedalījos ar cerību, ka tiks ievēlēti gudri un profesionāli deputāti darbam ES

piedalījos tāpēc, ka tā gribēju

piedalījos tāpēc, lai Ždanoku neievēlētu

piedalījos, jo Latvijas nākotne man nav vienaldzīga

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=477  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
32



2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
2
1
4
1
1
1
1
2
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
1
1
7
1
3
1
1
1
1

36
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

piedalījos, jo piedalos visās vēlēšanās

piedalījos, jo tas ir pilsoņa pienākums

piedalījos, lai "Saskaņai" būtu mana balss

piedalījos, lai paustu savu vēlmi

piedalīties politiskajā dzīvē ir mans pienākums

piedalīties vēlēšanās - tas ir pilsoņa pienākums

piedalos vienmēr uzskatot to par savu pienākumu

piedalos visās vēlēšanās

piederīgs savai valstij ar balsojumu

pienākuma apziņa

pienākuma pēc

pienākuma sajūta

pienākums

pienākums doties

pienākums doties katram

pienākums iedzīvotājiem Latvijā

pienākums ikviena pilsoņa

pienākums ikvienam pilsonim

pienākums katram

pienākums katram pilsonim

pienākums kā valsts iedzīvotājam

pienākums pilsonim

pienākums pret valsti

pienākums pret valsti, kurā dzīvoju

pienākums pret valsti, savu tautu un valodu

pienākums sauc

pienākums, tagad maz iet balsot

pienākumu izpildīju

pildīja savu pilsoņa pienākumu

pildīju Latvijas pilsoņa pienākumu

pildīju pilsoņa pienākumu

pildīju pilsoņu pienākumu

pildīju savu pienākumu

pilsonim jāpiedalās vēlēšanās

pilsonis esmu un tā ir mana iespēja izteikt viedokli un pateikt, kas ir man pieņemami

pilsoniskais pienākums

pilsoniskā atbildība

pilsoņa pienākums

pilsoņa pienākums atbalstīt savu valsti un Eiropu

pilsoņa pienākums piedalīties

pilsoņi nedrīkst būt pasīvi, jāizsaka savs viedoklis

pilsoņiem ir pienākums pret valsti - balsot

pilsoņu pienākums

pirmkārt, gribēju, lai Smiltēnu ievēlētu

protesta balsojums

radinieki pateica, izpildīt savu nacionālo pienākumu

raksturot nevar

saka, ka tas ir pilsoņa pienākums

sava griba jāizpauž

savas balss nodošana

sieva lika, un mēs abi piedalījāmies

spēcīgi politiķi izcīnīs arī labāku situāciju Latvijā

spiediens no sociālajiem tīkliem

strādāju vēlēšanas komisijā

svarīgi pārstāvēt Latviju

šīs partijas deputātiem interesē tautas vajadzības

taču esmu pilsone

tas būtu jādara katram pilsonim
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tas būtu katram pilsonim jādara

tas ir ikviena pienākums, tā ir jābūt

tas ir katra ES pilsoņa pienākums

tas ir katra iedzīvotāja pienākums

tas ir katra Latvijas Republikas pilsoņa pienākums

tas ir katra pilsoņa pienākums

tas ir kā mans valsts pilsoņa pienākums

tas ir mans ieradums un pienākums

tas ir mans pienākums - Latvija man ir svēta vieta

tas ir mans pienākums

tas ir mans pienākums un kādam ir jāaizstāv LV intereses ES

tas ir mans pienākums un pārliecība

tas ir mans pienākums, uz vēlēšanām eju arī ar cerību, ka beidzot stāvoklis valstī uzlabosies

tas ir mans pilsones pienākums

tas ir mans pilsoņa pienākums

tas ir mans pilsoņa pienākums pret savu valsti

tas ir mans uzdevums kā Latvijas pilsonei

tas ir pienākums un nevēlējos, ka man netīkami politiskie spēki gūst atbalstu

tas ir pienākums un prioritāte pilsoņa

tas ir pienākums, zināju, ka Ušakovu un Ždanoku padibenes noteikti atnāks

tas ir pilsoņa pienākums

tas mans pilsoņa pienākums

tas taču atkarīgs no mūsu balsīm

tas tāds, kā obligāts rituāls jau gadiem ilgi

tā ir iespēja izteikt savu viedokli un būt aktīvai ietekmēt kādus politiskos procesus

tā ir jābūt, tā taču ir mūsu un mūsu bērnu nākotne

tā ir jādara vienkārši

tā ir mana nākotne, man te un Eiropā būs jādzīvo vismaz 40 gadus

tā pieņemts, vienmēr piedalās

tā vajag darīt ikvienam, lai uzlabojas situācija valstī

tādēļ, ka man teica, ka jāiet uz vēlēšanām

tāpēc lai veiktu savu izvēli balsojot

tāpēc, ka aizbraucu līdzi radiem, citādi nepiedalītos vispār

tāpēc, ka esmu apzinīgs

tāpēc, ka esmu Latvijas pilsone

tāpēc, ka esmu Latvijas pilsone un tas ir pilsoņa pienākums

tāpēc, ka jāpiedalās visiem, pilsoņa pienākums

tāpēc, ka pašai interesē, kas tur iznāks

tāpēc, ka pilsoņa pienākums

tāpēc, ka tas attiecas arī uz mums, lai arī esam maza valsts, vienalga piedalāmies lielos procesos

tāpēc, ka tas ir mans pilsoņa pienākums

tāpēc, ka tas ir pilsoņa pienākums

tāpēc, lai neievēlētu "Saskaņu"

tika pildīts pilsoņa pienākums

tiktu ievēlēti gudri politiķi

to ko gribu, lai ievēlētu

to vajag visiem iedzīvotājiem, kuri grib labi dzīvot Latvijā

tomēr arī viena balss ir svarīga

Ušakova nepieļaušanu tikt parlamentā

uz vēlēšanām vajadzētu iet visiem, kam ir tiesības vēlēt, jo tas ir pilsoņu pienākums

uzskatīju, ka varu ietekmēt Latvijas ārpolitiku

uzskatu to par Latvijas pilsoņa pienākumu

uzskatu, ka katra balss ir no svara

uzskatu, ka tas ir pienākums

uzskatu, ka tas jādara ikvienam, kam ir tiesības balsot

uzskatu, ka tā var izteikt attieksmi pret notiekošo valstī

vajadzēja doties balsot ikvienam

vajadzēja iet un balsot
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!
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477

vajadzēja vairāk balsis citiem, lai nepieļautu Ušakova un Amerika uzvaras gājienu, bet, diemžēl, neizdevās

vajag izteikt savu viedokli

vajag piedalīties

vajag piedalīties un izteikt pilsonisko pozīciju

vajag, lai tiktu mazāk ievēlēti no Ždanokas partijas un citiem līdzīgajiem

Valda Dombrovska dēļ

valdība aicina - jāiet

valstī gribas stabilitāti

valsts labā jāpilda savs pienākums

varbūt izmainīs ES darbības taktiku

varbūt mainītos daži notikumi Latvijā

varbūt varētu mainīt kaut ko uz labāko pusi Latvijā

vecāki lika iet

vecs pieradums to darīt

veicu pilsoņa pienākumu

veicu pilsoņa pienākumus

vēlas būt politiski aktīva

vēlējos atbalstīt šos politiķus, lai viņus ievēl EP

vēlējos izteikt savu viedokli

vēlējos, lai mana balss arī kaut ko dotu

vēlēju, jo, lai būtu šīs partijas "Centrālā partija" pārstāvji ES parlamentā ar savām vērtībām

vēlēšanās atbalstīt Ušakovu un arī nobalsoju

vēlēšanās ir jāpiedalās visiem

vēlēšanās jāpiedalās vienmēr

vēlme atbrīvoties vai mainīt pastāvošo lietu būtību

vēlos labu dzīvi saviem bērniem

vienmēr ejam

vienmēr eju balsot, ja veselība atļauj

vienmēr eju balsot, jo tas ir katra LR pilsoņa pienākums

vienmēr esmu balsojis par Zaļajiem un Zemniekiem, tradīcijas nemainu

vienmēr esmu piedalījies vēlēšanās

vienmēr par viņiem balsoju - svarīgi atbalstīt savu partiju

vienmēr piedalos

vienmēr piedalos un šī reize nebija izņēmums

vienmēr piedalos vēlēšanās

vienmēr piedalos vēlēšanās, lai nodotu savu balsi par izvēlēto partiju

vienmēr piedalos, jo mani interesē šīs lietas

vienmēr piedalos, tas ir pienākums pret valsti

vienmēr piedalos, tā būtu jādara visiem pilsoņiem

vienmēr piedalos, vajag iet balsot

visa ģimene gāja balsot

visi piedalās, tas ir normāli

visiem ir jāiet bez izņēmuma

vismaz kaut kā var paust savu viedokli

vismaz šajā jomā par Latviju nebūtu jākaunas, ka ievēlē diezin ko, mana balss arī taču būs no svara

visvieglāk stāvēt malā un kritizēt, neuzņemoties atbildību

vīrs uzstāja un intereses pēc

znots bija Reģionālās apvienības biedrs

Total
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!
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477

 

cerība uz valsts panākumiem

Eiropas Savienības ietekme uz mūsu labklājību

es izvēlējos nestāvēt malā un paust savu attieksmi

jācīnās par savu vietu Eiropā, lai Latvija nepaliek novārtā

kādam taču jāiet uz vēlēšanām, lai kaut kas mainītos

lai nebūtu tādi cilvēki, kas nav lojāli Latvijai

lai tiktu ievēlēti vismaz gudri politiķi, lai nav jākaunas par Latvijas pārstāvniecību

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=477

2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

62 15.0%
46 11.2%
43 10.4%
40 9.7%
39 9.4%
35 8.5%
32 7.7%
26 6.4%
19 4.7%
19 4.6%
14 3.4%
13 3.2%
12 2.9%
11 2.7%
11 2.6%
8 1.9%
6 1.5%
5 1.2%
4 1.0%
4 .9%
3 .7%
2 .5%
2 .4%
1 .3%
1 .3%
1 .3%
1 .2%

413 111.7%

Neredz jēgu

Neinteresē politika, ES, EP/ vienaldzīgi šie jautājumi

Nekas nebūs labāk

Negribēja

Atradās ārpus Latvijas

Nezināja, par ko balsot/ nebija pieņemamu kandidātu

Bija aizņemts/strādāja

Nav ticības, neuzticas nekam

Veselības problēmas

Nebija laika

Viss jau tāpat bija izlemts

Vēlēšanu kārtības dēļ (nevar balsot citā iecirknī)

NA

Mana balss neko neietekmētu

Nebija dzīvesvietā

Nepienāca uzaicinājums uz vēlēšanām

Vēlēšanu iecirknis tālu

Netic vēlēšanu godīgumam

Aizmirsa

Nav informācijas / nepietiekama informācija

Ir pret Latvijas dalību ES

Nebija pases (nebija līdz, pazaudēta u.c.)

Nebija pilngadīgs/a

Nepaspēja līdz iecirkņa slēgšanai, gribēja balsot pēc 20:00

Nezināja, kur var balsot

Cita atbilde

Nepieteica, lai atbrauc uz mājām

Lūdzu, raksturojiet
galvenos iemeslus,

kāpēc Jūs
nepiedalījāties
šajās Eiropas

Parlamenta
vēlēšanās!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=413

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Visi mūk no grimstoša kuģa meklēt laimi uz Eiropu minēts 1 reizi

2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

1
1
1
1

aizbraucis prom bija

aizgāju uz iecirkni, kurā nevarēju piedalīties vēlēšanās, jo nebija informācijas kurā jābalso

aizmirsu par vēlēšanām

aizmirsu pasi mājās

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=413  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
36



2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!
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apslimis biju

atbildes nav

atsakās atbildēt uz šo jautājumu

ārzemēs atrados

ārzemēs bija

balsot iet negribēju

balsot nav vērts, jo nekas nemainīsies

balsot vienkārši negāju

bezjēdzīga laika tērēšana, tur tāpat tiks tie, kas tur grib tikt

bija aizņemts

bija ārzemēs

bija ciemos Norvēģijā

bija doma piedalīties, bet pēkšņi saslimu un balsošanu mājās arī nepieteicu

bija izbraukusi

bija jāatrodas laukos, nebija iespējas tur nobalsot

bija slimnīcā tajā laikā

biju atvaļinājumā un izbraukusi

biju ārpus Latvijas

biju ārpus Latvijas, nezināju kā balsot un kur

biju ārzemēs

biju ārzemēs tajā laikā

biju izbraucis aiz Latvijas robežas

biju izbraukumā

biju īslaicīgās darīšanās ārpus LV

biju pārāk aizņemta ar kursa darbu rakstīšanu

biju prom

biju prom no Latvijas un bija citas prioritātes, bet tā nav klaja ignorēšana, tā vienkārši sanāca

biju reisā, esmu tālbraucējs

biju saslimusi

būtu balsojis par "Saskaņu", bet pēc miljonu tēriņiem Rīgas Satiksmē un Domē, vairs negribu to darīt

darba dēļ negāju

darbā biju

deputātiem neinteresē pārējie iedzīvotāji

dēļ slimības nebalsoja

domā, ka nekas nemainīsies

domāju, ka tas mazsvarīgi

dzīvoju Rīgā, vēlēšanas iecirknis man ir laukos, 200 km no Rīgas

Eiropas Parlamenta deputāti neko nevar panākt dēļ mazā skaita

Eiropas Parlaments manu dzīvi nemainīs

es balsoju pret iestāšanos ES, tā būtu liekulība, ja es ietu balsot, tur viņi sēž un saņem lielas algas "no lāča
mukām vilku barā ieskrējām"

es biju aizņemts

es vairs nekam neticu

esmu pret ES

esmu vīlies politisko partiju darbā

esmu vīlusies partijās, tāpēc arī nepiedalījos vēlēšanās

esmu zaudējis uzticību politiķiem, jo pirms vēlēšanām sola dažādus labojumus, bet pēc vēlēšanām aizmirst
par solījumiem

farss tās vēlēšanas un vairāk nekas

godīga atbilde - biju tālu prom no sava vēlēšanu iecirkņa

gribēju nobalsot 23.05 pieejamajā iecirknī, bet nebija tādas iespējas (tehniskas problēmas)

grūti pateikt

grūti pateikt iemeslus

grūti teikt

ģimenes apstākļu dēļ, kopjams slims cilvēks mājās

iecirkņu maiņas dēļ

iepriekš nestrādāja sistēma, bet vēlēšanu dienā nebija iespējas

iespējas balsot deklarētajā dzīvesvietā nebija

ir sajūta, ka balsij zudusi vērtība, tas ir, ka rezultātā uzvarēs vienalga tie, kam jāuzvar, kā "augšā" nolemts
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

izmaiņas tāpat nebūs

izvēlējos nebalsot

jau iepriekš visi rezultāti bija prognozējami

jo respondente nebija Latvijā

jutās slikti, neaizgāja uz iecirkni

kaut kā nojuka man ar to iecirkņu maiņu un aizmirsu par vēlēšanām

kāda jēga man iet balsot, ja es nezinu par kuru partiju balsot

kāda jēga piedalīties?

kāds tur labums no viņiem visiem, es neesmu pamanījis

labuma nekāda nav

laika nebija

laika un lielas intereses nebija par vēlēšanām

Latvija Eiropu neizmainīs

Latvijai ir maza ietekme par šo procesu

Latvijā nebiju

Latvijā vēlēšanas notiek nenopietni

ļoti maz zinu par politiku

ļoti vīlusies, nezinu vai vispār iešu vairs vēlēt jelkad

man bija citas svarīgas lietas darāmas, nevarēju

man grūti pateikt par to

man ir pārāk maz ticības politiskajām partijām

man nav nojausmas, par ko balsot un kas no tā mainīsies

man nav svarīgas šīs vēlēšanas

man nav viedokļa, par ko balsot

man nebija iespējas savā brīvdienā nobalsot

man nebija laiks to izdarīt

man pilnīgi vienalga, kas tur notiek

man tas vairs nav vajadzīgs, tāpat tur ir vieni zagļi

mana balss neko neizšķir

mana balss neko nenozīmē

manā redzējumā, nav nevienas partijas par ko balsot

mani ES parlaments neinteresē

mani neinteresē Eiropas Savienība

mani neinteresē, kuri politiķi strādās ES parlamentā, mums no tā nebūs ne labāk, ne sliktāk

mani politika neinteresē

mani politika nesaista

mani šīs partijas sevišķi neuzrunāja

mani tas neinteresē

mans balsojums neko nemainīs

mans darbalaiks pārsniedza vēlēšanu iecirkņa darba laiku un par cik strādāju ar cilvēkiem, nebija iespējas
atstāt darba vietu

mazs bērns un nav laika

minētajos datumos atradās komandējumā

nav intereses

nav intereses par politiku

nav intereses piedalīties

nav jēgas balsot, jo tik un tā politiķi ir jau izvēlējušies, kas uzvarēs

nav jēgas balsot, pie varas nonāk citas partijas - kuras saņēma mazāk balsu

nav jēgas balsot, tāpat  būs, kā viņi paši nolēmuši

nav jēgas iet uz vēlēšanām

nav jēgas pat iet balsot

nav jēgas vēlēt, tas ir tikai šovs, kurā viss jau ir iepriekš sarunāts

nav jēgas, vienalga pie varas tiek tie paši

nav motivācijas

nav nekādas intereses

nav nekādas intereses par Eiropas Parlamentu un nav arī nozīmes balsot

nav nekādas vēlēšanās to darīt

nav nevienas partijas, kuru vēlos atbalstīt

nav nozīmes nekādas piedalīties
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nav nozīmes no tām vēlēšanām

nav nozīmes, nekas nemainīsies un nav ticības

nav par ko balsot, visi tikai sola

nav partijas, kurai var uzticēties

nav stimula

nav svarīgas šīs vēlēšanas

nav svarīgi iemesli

nav tam visam ticība

nav tādas partijas, kurai var noticēt

nav tādas partijas, par kuru varētu atdot savu balsi

nav tādu kandidātu par kuriem varētu balsot

nav ticība nevienam no viņiem un kājas mani uz iecirkni nenesa

nav ticība, ka kaut kas mainīsies

nav uzticības nekam

nav uzticības partijām

nav vajadzības balsot

nav vēlmes darīt to, ko nevar ietekmēt, nekas tā pat nemainīsies

nav vērts balsot, nekas nemainās

neatrados vairākas dienas Latvijā, bet neskatoties uz to, es neredzu jēgu šīm vēlēšanām

neatrodos Latvijā, un citā valstī to bija grūti izdarīt

neatrodu partiju, par kuru gribētu balsot

nebija brīva laika ne vēlēšanu dienā, ne arī iepriekš vēlēt

nebija iespēja

nebija iespēja apstākļu dēļ

nebija iespēja novēlēt citā iecirknī

nebija iespējas, biju atpūsties ar ģimeni

nebija interese

nebija intereses iet

nebija laika - strādāju

nebija laika

nebija laika aiziet

nebija laika braukt līdz savam vēlēšanu iecirknim

nebija laika iepazīties ar kandidātiem, negribēju izdarīt muļķīgu izvēli

nebija laika iet balsot

nebija laika iet vēlēt

nebija laika, aizmirsās

nebija laika, jo bijā viesībās Rīgā

nebija laiks piedalīties

nebija Latvijā

nebija nekādas vēlēšanās doties

nebija par ko balsot

nebija par ko vēlēt, viss jau bija iepriekš tāpat izlemts

nebija paziņojuma, kur balsot

nebija pārliecības, ka mana balss ko mainīs

nebija saņemts paziņojums

nebija vēl 18 gadu

nebija vēlmes

nebija vēlmes piedalīties

nebija vēlmes, jo nelikās nekas nozīmīgs

nebiju izlēmis par ko balsot

nebiju Latvijā

nebiju Latvijā un tās nemaz nav tik svarīgas kā Saeimas vēlēšanas

nebiju Latvijā, tā sanāca

nebiju LV Latvijā

nebiju mājās

nebiju mājās Latvijā

nebiju nolēmis piedalīties, negribēju, ja reiz nesaņēmu pa pastu vēstuli, domāju, ka mani aizmirsuši

nebiju Rīgā
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nebiju Rīgā tajā laikā

nebiju tajā laikā valstī

nebiju uz vietas

nebiju uz vietas deklarētajā adresē

nebiju uz vietas šajā laikā

nedarbojās 24.maija sistēma

nedomāju par politiku, jo man savu problēmu gana

negribēja doties uz vēlēšanām

negribējās tērēt savu laiku

negribēju un nebiju, un viss

negribēju, jo bija jābrauc uz citu pilsētu un jāmeklē vēlēšanu iecirknis

negribēju, viss "cirks" (politiskais) jau apnicis

negribu iesaistīties politikā

neinteresē EP vēlēšanas, nav jēgas laiku tērēt

neinteresē politika

neinteresē politiskie procesi, neko jau nevaram ietekmēt

neinteresē šīs vēlēšanas

neinteresē vēlēšanas

neinteresē vēlēšanas process

neinteresē, tāpēc arī nebalsoju

neinteresējas par politiku

neinteresējas par politiku, tādēļ pieņem, ka viena viņa balss neko nenozīmēs kopējā rezultātā

neinteresējos par politiku

neinteresējos par to

neizlēmu par kuru partiju balsot

nejaucos politikā

nekad nepiedalos vēlēšanās

nekad nepiedalos, nav intereses par viņu mīkstajiem krēsliem

nekas labāks tāpat nav gaidāms

nekas nemainās uz labāko pusi

nekas nemainās, tāpēc nav vērts tērēt savu laiku, balso vai nebalso - viss viens

nekādas pārmaiņas nenotiek, kaut arī balsoju kādreiz

neko jau nevar izmainīt, Latvijas virzību nosaka citi spēki, bet būtībā aizmirsa aiziet uz iecirkni

neko nesaprotu no politikas, nav skaidrs, par ko balsot

nepareizā iecirknī iegāju

nepaspēju mācību un bakalaura darba rakstīšanas dēļ

nepaspēju, bija citas prioritātes

nepazīst cilvēkus un viņu programmas

nepiedalījos principa pēc

nepiedalījos tāpēc, ka nebija brīva laika

nepiedalījos un viss

nepiedalījos veselības stāvokļa dēļ

nepiedalījos, jo neredzu tam jēgu

nepiedalījos, jo vēlēšanu dienā sapratu, ka no manas balss nekas valstī nemainīsies

nepiedalos nevienās vēlēšanās, jo neredzu tam jēgu

nepienāca paziņojums un tajā dienā bija dzimšanas diena

neredz jēgu

neredz jēgu tam

neredz jēgu vai iespēju kaut ko mainīt

neredz tam visam jēgu

neredzēja jēgu

neredzēja jēgu šīm vēlēšanām

neredzēju tam jēgu

neredzot jēgu iet

neredzu jēgas balsot, vienalga nekas nemainīsies

neredzu jēgas vēlēšanām

neredzu jēgu

neredzu jēgu dalībai
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!
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neredzu jēgu no mūsu parlamentāriešu darbības

neredzu jēgu piedalīties

neredzu jēgu to darīt, jo nekas nemainās

neredzu jēgu, tas neko nemainīs

neredzu jēgu, tāpat nekas nemainās

neredzu nekādu reālu rezultātu, tikai runas, bet neko nedara

neredzu neko labu, visas vecās sejas

neredzu nozīmi, mēs esam maza valsts, grūti ko ietekmēt

neredzu tam jēgu

neredzu tam nekādu nozīmi

neredzu tam visam jēgu

neredzu vajadzību tērēt savu laiku, neko nevaru mainīt un visi viņi ir vienādi zagļi  - tikai cits lielāks, cits
mazāks

neredzu, ka no tā kas mainīsies uz labo pusi

nesakrita ar maniem personīgiem plāniem

nesanāca aiziet

nesanāca laiks aiziet

nesaņēmu uzaicinājumu

nesaņēmu uzaicinājumu un nepiedalījos

nesaņēmu vēstuli par to, kur jābalso

nesaprata, par ko ir vērts balsot

nesaskatu jēgu, man ir citas prioritātes nekā politika

nesaskatu vajadzību iet balsot

neseko līdzi politikai

nesekoju politiķu darbam

nespēju veikt izvēli starp esošajiem kandidātiem

neticu godīgām vēlēšanām, vēl vairāk valdībai

neticu vairs nevienam

neticu valdībai un valstij

neticu, ka kas mainīsies, jo viņi tikai par sevi domā

neticu, ka mana balss kaut ko mainīs

neticu, ka šī mazā sauja Latvijas deputātu lielajā Eiropas Parlamentā spēs ietekmēt, lai Latvija plauktu

neticu, ka var kaut ko mainīt

netiku saņēmis uzaicinājumu

neuzskatīju par nozīmīgu mūsu dzīvei te Latvijā, mēs to ieguvumu nejūtam

neuzskatīju par savu pienākumu, nebija motivācijas

neuzskatīju par vajadzīgu, nav nekādas nozīmes

neuzskatīju to par nepieciešamu, tas nav tik svarīgs jautājums

neuzskatīju, ka mana balss varētu ietekmēt tautas labklājības celšanu

neuzskatu to par pienākumu, politika vispār neinteresē

neuzskatu to par svarīgu, tāpat nekas nemainīsies

neuzticējās nevienai partijai

nevar neko ietekmēt

nevar vēlēt par "Saskaņu" vairāk, par kuru parasti balsoju, jo tā piesavinās un nelietderīgi tērē miljonus
nodokļu naudas, ko maksājam mēs

nevarēju ģimenes apstākļu dēļ

nevarēju ierasties savā balsošanas iecirknī

nevarēju ierasties vēlēšanu iecirknī

nevarēju izlemt, kura partija ir labāka

nevarēju izšķirties par kuru partiju balsot

nevarēju izvēlēties par kuru partijas programmu balsot

nevarēju nobalsot citā iecirknī

nevarēju nobalsot citā iecirknī, darba dēļ biju ļoti aizņemts

nevēlas skaidrot

nevēlējās balsot

nevēlējās doties balsot

nevēlējās piedalīties, jo nav viedokļa

nevēlējos un nepiedalījos

nevēlos skaidrot
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!
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nevienam neticu

neviens neņem vērā parasto cilvēku viedokli

neviens nerada uzticību, lai vajadzētu balsot

nezināja par vēlēšanu norisi

nezināju par ko balsot

nezināju, ka ir kādas vēlēšanas

nezināju, kam atdot savu balsi

nezināju, kur jādodas un jābalso

nezinu

nezinu iemeslus

nē - Eiropā mūsu 10 cilvēki neko nepanāks

no tā vai balsos, nebūs nekas labāk

no tā, kurus ievēlēs, absolūti nekas nemainīsies dzīves līmenī vienkāršiem cilvēkiem

nozīmes piedalīties nav, tautas viedoklis nevienam neinteresē, tāpat ievēl savējos

par ko balsot nebija

par ko balsot nebija izdarīta izvēle

par ko vēlēt nezināja

parastā cilvēka dzīve nemainās no tā, ko tur ievēl

pase bija nodota uz vīzām, bet ID kartei beidzies termiņš

pat nezinu, kāpēc, vienkārši neaizgāju

piedalīties nevēlējos

pietrūka pārliecības par savu izvēli, kā pareizo

pilnīgi bezjēdzīgi iet balsot, mūsējiem tāpat Eiroparlamentā nav nekādas teikšanas

pilnīgi neredzu tam visam jēgu, bet arī nevarēju izlemt, par ko balsot

politiķiem neinteresē, kas notiek ārpus Rīgas

principa pēc nepiedalījos - protests

profesijas dēļ - nav iespējams balsot

respondente saka, ka šai laikā slimojusi

Rīgā nebiju tajā laikā

sakarā ar ģimenes apstākļiem un veselības stāvokli

slikti jutos

slikti jutos, biju saslimis

slimība bija

slimības dēļ negāju

slimības dēļ nepiedalījos

slimības dēļ netiku uz iecirkni

slimoju - nevarēju balsot

slinkums bija iet

strādā un dzīvo citā vietā

strādāju tajā dienā

strādāju tajā laikā

strādāju un nesekoju līdzi

strādāju, nebija iespējas aizbraukt

strādāju, tāpēc nevarēju nobalsot

šobrīd nav pārliecības, ka politiķi darbosies tautas labā

taisos braukt prom no Latvijas

tajā laikā strādāju

talkas dēļ nepiedalījos

tam nav jebkādas jēgas balsošanai, tāpat nekas nemainās un nemainīsies

tam nav nekādas nozīmes, tur viss jau ir izlemts

tam taču nav nekāda jēga

tam tāpat nav jēgas

tas tāpat neko nemainīs - balso vai nebalso

tā vienkārši sanāca

tādai balsošanai nav nekādas jēgas - deputātos tiek tie, kam ir nauda un vara

tāpat manā dzīvē nekas nemainīsies

tāpat nekas labāks nebūtu, ja ietu balsot

tāpat nekas nemainās
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!
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tāpat nekas nemainās, jēga piedalīties?

tāpat nekas nemainīsies, sen jau ir izlemts bez mums

tāpēc, ka nepaspēju aizbraukt uz savu iecirkni, uz vietas nevarēja nobalsot

tāpēc, ka pašreizējā laikā nevienam politiķim neinteresē Latvijas labklājība, visi tāpēc un "dreb" par saviem
krēsliem, pilnīgi nenopietna attieksme

tāpēc, ka viņi izdarīs tāpat kā viņiem vajag

tāpēc, ka viņi visi ir viena teātra aktieri, kuru mērķis ir alga

tehnisku iemeslu dēļ nepiedalījos

tērēt savu laiku nebija vēlēšanās

tēvu vedu uz slimnīcu

tikai tāpēc vien nepiedalījos, jo neticu nevienai politiskajai partijai, ir tikai solījumi

tikai tāpēc, ka nevarēja balsot jebkurā iecirknī

tikko esam atgriezušies no ārzemēm, nav ne jausmas, kas notiek Latvijā

trūkst zināšanu - kurš politiķis tur būtu atbilstošāks

tur tāpat bez mums - tautas, viss tiks sasēdināts pa krēsliem kā pašiem vajag

uzskata, ka tāpat nekas nemainīsies

uzskatu, ka balsis vēlēšanās tiek negodīgi saskaitītas, tā kā vajag katrai partijai, lai tiktu ievēlēta

uzskatu, ka Latvijā vēlēšanas norit negodīgā ceļā

vai tad tam ir kāda nozīme?

vai tas ko mainītu?

vairs nav uzticības nevienai partijai

vajadzību nejuta doties balsot

var vēlēt vai nevēlēt, tāpat viss mainās tikai uz slikto pusi

vari iet, vari neiet, tas pats jau būs, nekas nemainīsies

veselības stāvokļa dēļ nepiedalījos vēlēšanās

veselības stāvokļa dēļ un tālu bija jāiet līdz iecirknim, man bija jāiet ar ratiņiem, baidījos vai varēšu tikt mājās

vēl nebija 18 gadi

vēlēšanās nebija iet

vēlēšanās nepiedalījās, jo īsti nav pārliecības

vēlēšanu dienā nebiju tuvu savam vēlēšanu iecirknim

vēlēšanu iecirknis atradās citā rajonā, nebija vēlmes tādu gabalu braukt

vēlēšanu nedēļā neatrados Latvijā

vienkārši neaizgāju - bija slinkums

vienkārši negāju balsot - bez iemesla

vienkārši negribēju

viens balsojums vairāk vai mazāk

visas dienas strādāju no 8:00 - 20:00 un nebija laika aiziet un nobalsot

visi mūk no grimstoša kuģa meklēt laimi uz Eiropu

visi viņi melo, visi domā tikai par savu kabatu

vīrs nepilsonis kāpēc man vajag balsot, Eiropas deputāti neko nedara, lai Latvijā nebūtu šādas iedzīvotāju
kārtas

zudusi ticība
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!
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arī līdz šim nav bijis nozīme, kurš pārstāv Latviju Eiropā

es ES neatbalstu personīgu iemeslu dēļ

iepriekš nezināju, kad var balsot

Latvijas intereses - Eiropai vienaldzīgas

mūsu deputāti tur tāpat neko nevar panākt

nav kandidātu, kuri patiesi cīnītos par tautu, kā var zagļi tikt ES?

nepatīk balsot par partijām, bet gribas par personībām

neredzu nozīmi piedalīties, nav jēgas mūsu deputātiem - tikai nosēž un saņem naudu lielu

viss jau iepriekš tāpat ir izlemts

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=413

3. Vai Jūs saņēmāt Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes vēstuli par to, kurā vēlēšanu
iecirknī jābalso Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

487 54.6%

135 15.1%

44 4.9%
248 27.9%
36 4.0%
891 106.6%

Jā, saņēmu pa pastu

Jā, saņēmu elektronisku vēstuli VID elektroniskās
deklarēšanas sistēmā (EDS)

Jā, saņēmu elektronisku vēstuli uz oficiālo e-adresi

Nē, nesaņēmu

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs saņēmāt Pilsonības
un migrācijas lietu pārvaldes
vēstuli par to, kurā vēlēšanu

iecirknī jābalso Eiropas
Parlamenta vēlēšanās?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=891

4. Kur Jūs meklējāt informāciju par to, kurā iecirknī Jums jābalso Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

48 5.4%
9 1.0%

214 24.1%

42 4.7%
213 24.1%

35 3.9%

311 34.8%
26 2.9%
891 100.8%

Meklēju internetā (izmantojot e-pakalpojumu “Vēlēšanu iecirkņa noskaidrošana”)

Zvanīju uz CVK informatīvo tālruni 67049999

Uzzināju no Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes vēstules par to, kurā vēlēšanu
iecirknī jābalso

Noskaidroju citā veidā

Nemeklēju, jo paļāvos, ka būs jābalso turpat, kur iepriekšējās vēlēšanās

Nemeklēju, jo plānoju izmantot iespēju balsot jebkurā iecirknī (iepriekšējās
balsošanas dienās)

Nemeklēju cita iemesla dēļ

Grūti pateikt/NA

Kur Jūs meklējāt
informāciju par to,
kurā iecirknī Jums

jābalso Eiropas
Parlamenta
vēlēšanās?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=891

5. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem!

158 17.7% 175 19.7% 216 24.3% 233 26.1% 109 12.2% 891 100.0%

358 40.2% 248 27.9% 60 6.7% 28 3.1% 197 22.1% 891 100.0%

443 49.7% 272 30.6% 59 6.6% 24 2.7% 93 10.4% 891 100.0%

Ir jāatsakās no informatīvo vēstuļu par
vēlēšanu iecirkni sūtīšanas pa pastu

Noskaidrot savu Eiropas Parlamenta
vēlēšanu iecirkni bija vienkārši

Ir svarīgi, lai ir iespējas balsot jebkurā
vēlēšanu iecirknī, pat ja tas rada

grūtības (t.sk. papildu izdevumus,
tehnisko traucējumu iespējamību)

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total
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5. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un to
organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem!

333 37.4% 449 50.5% 109 12.2% 891 100.0%

606 68.1% 88 9.8% 197 22.1% 891 100.0%

715 80.3% 83 9.3% 93 10.4% 891 100.0%

Ir jāatsakās no informatīvo vēstuļu par
vēlēšanu iecirkni sūtīšanas pa pastu

Noskaidrot savu Eiropas Parlamenta
vēlēšanu iecirkni bija vienkārši

Ir svarīgi, lai ir iespējas balsot jebkurā
vēlēšanu iecirknī, pat ja tas rada

grūtības (t.sk. papildu izdevumus,
tehnisko traucējumu iespējamību)

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891

6. Šogad izveidojās situācija, ka tehnisku iemeslu dēļ uz laiku tika pārtraukta iespēja iepriekšējās balsošanas
laikā nobalsot jebkurā iecirknī. Iedomājieties, lūdzu, ko Jūs darītu, ja būtu plānojis balsot citā (ne savā)

iecirknī, bet šāda iespēja vairs nebūtu. Vai Jūs dotos balsot uz savu vēlēšanu iecirkni vēlēšanu iecirkni vai nē?

163 18.4%
208 23.3%
156 17.5%
229 25.7%
135 15.1%
891 100.0%

Jā, noteikti

Drīzāk jā, nekā nē

Drīzāk nē, nekā jā

Nē

Grūti pateikt/NA

Iedomājieties, lūdzu, ko Jūs darītu, ja
būtu plānojis balsot citā (ne savā)

iecirknī, bet šāda iespēja vairs nebūtu.
Vai Jūs dotos balsot uz savu vēlēšanu

iecirkni vēlēšanu iecirkni vai nē?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=891

6. Šogad izveidojās situācija, ka tehnisku iemeslu dēļ uz laiku tika pārtraukta iespēja iepriekšējās balsošanas
laikā nobalsot jebkurā iecirknī. Iedomājieties, lūdzu, ko Jūs darītu, ja būtu plānojis balsot citā (ne savā)

iecirknī, bet šāda iespēja vairs nebūtu. Vai Jūs dotos balsot uz savu vēlēšanu iecirkni vēlēšanu iecirkni vai nē?

371 41.7%

385 43.2%

135 15.1%

891 100.0%

Jā

Nē

Grūti pateikt/NA

Iedomājieties, lūdzu, ko Jūs darītu, ja būtu
plānojis balsot citā (ne savā) iecirknī, bet
šāda iespēja vairs nebūtu. Vai Jūs dotos

balsot uz savu vēlēšanu iecirkni vēlēšanu
iecirkni vai nē?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=891

7. Vai pirms Eiropas Parlamenta vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas
sagatavoto reklāmu televīzijā, radio vai internetā par balsošanas kārtību?

287 32.2%
283 31.9%
274 30.7%
47 5.2%
891 100.0%

Jā, vairākkārt

Jā, vismaz vienu reizi

Nē, neesmu to redzējis/dzirdējis

Grūti pateikt/NA

Vai pirms Eiropas Parlamenta vēlēšanām
Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu

komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā,
radio vai internetā par balsošanas

kārtību?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=891
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

1. Vai Jūs piedalījāties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notika šā gada 25.maijā?

477 53.7% 413 46.2% 1 .1% 891 100.0%
        

206 49.9% 207 49.9% 1 .2% 414 100.0%
271 57.0% 206 43.0%   477 100.0%

        
34 38.9% 54 61.1%   88 100.0%

103 50.6% 99 48.9% 1 .5% 203 100.0%
87 49.6% 88 50.4%   175 100.0%
89 54.0% 76 46.0%   165 100.0%
84 61.7% 52 38.3%   136 100.0%
80 64.4% 44 35.6%   124 100.0%
        

36 34.3% 70 65.7%   106 100.0%
257 51.0% 247 48.8% 1 .2% 505 100.0%
184 65.7% 96 34.3%   280 100.0%

        
324 54.3% 273 45.5% 1 .2% 598 100.0%
153 52.4% 140 47.6%   293 100.0%

        
332 53.9% 285 46.1%   617 100.0%
139 52.7% 125 47.0% 1 .4% 265 100.0%

6 66.9% 3 33.1%   9 100.0%
        

127 64.1% 72 35.9%   199 100.0%

209 51.3% 198 48.4% 1 .2% 408 100.0%
141 49.6% 143 50.4%   284 100.0%

        
33 57.2% 25 42.8%   58 100.0%

169 65.9% 88 34.1%   257 100.0%
112 45.8% 134 54.2%   246 100.0%

6 76.0% 2 24.0%   8 100.0%
16 42.6% 21 54.8% 1 2.6% 38 100.0%
84 59.0% 57 41.0%   141 100.0%
17 40.5% 25 59.5%   42 100.0%
18 48.8% 19 51.2%   37 100.0%
22 34.8% 42 65.2%   64 100.0%
        

58 41.4% 81 57.8% 1 .7% 140 100.0%
70 52.2% 64 47.8%   134 100.0%
83 58.7% 59 41.3%   142 100.0%
77 54.2% 66 45.8%   143 100.0%
92 64.7% 51 35.3%   143 100.0%
97 51.3% 92 48.7%   189 100.0%
        

176 63.8% 101 36.2%   277 100.0%
91 52.2% 83 47.8%   174 100.0%
49 53.6% 43 46.4%   92 100.0%
49 42.8% 65 57.2%   114 100.0%
56 51.8% 53 48.2%   109 100.0%
56 44.9% 68 54.3% 1 .8% 125 100.0%
        

176 63.8% 101 36.2%   277 100.0%
155 49.1% 161 50.6% 1 .3% 317 100.0%
146 49.2% 151 50.8%   297 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notika šā
gada 25.maijā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

218 45.7% 70 14.7% 38 8.0% 37 7.7% 36 7.6% 31 6.5% 19 4.0% 17 3.6%
                

92 44.5% 33 16.0% 15 7.4% 14 6.8% 21 10.2% 12 5.9% 6 2.9% 9 4.4%
126 46.6% 37 13.7% 23 8.5% 23 8.4% 15 5.6% 19 6.9% 13 4.8% 8 3.0%

                
22 64.7% 5 14.9% 3 8.7% 2 5.7%   2 5.8%     
33 32.1% 18 17.6% 8 7.8% 11 10.7% 2 2.0% 9 8.7% 6 5.7% 7 6.8%
41 47.1% 11 12.6% 4 4.5% 5 5.8% 9 10.4% 8 9.2% 3 3.4% 2 2.3%
41 46.0% 15 16.9% 10 11.3% 7 7.8% 7 7.9% 3 3.4%   5 5.6%
42 50.0% 11 13.2% 8 9.5% 5 5.9% 6 7.1% 5 6.0% 6 7.1% 3 3.5%
39 48.7% 10 12.5% 5 6.2% 7 8.7% 12 15.2% 4 4.9% 4 5.1%   
                

17 47.0% 4 11.4% 2 5.5% 2 5.6% 4 10.9% 1 3.0% 3 8.1% 2 5.6%
115 44.8% 42 16.4% 18 7.1% 19 7.3% 22 8.6% 15 5.7% 8 3.1% 9 3.6%
86 46.7% 24 13.0% 18 9.8% 16 8.6% 10 5.5% 15 8.2% 8 4.4% 6 3.2%
                

159 49.0% 34 10.5% 25 7.7% 22 6.8% 27 8.5% 20 6.1% 14 4.3% 16 5.0%
59 38.7% 36 23.5% 13 8.5% 15 9.7% 9 5.9% 11 7.1% 5 3.3% 1 .6%
                

159 47.8% 38 11.5% 24 7.2% 23 6.9% 29 8.9% 22 6.6% 12 3.6% 17 5.2%
55 39.7% 32 23.0% 14 10.1% 13 9.3% 7 5.0% 9 6.4% 6 4.3%   
4 66.9%     1 16.4%     1 16.6%   
                

66 52.2% 17 13.3% 13 10.2% 9 7.0% 4 3.2% 12 9.4% 4 3.2% 4 3.1%

84 40.1% 41 19.7% 15 7.2% 18 8.6% 15 7.3% 10 4.8% 3 1.4% 11 5.3%
68 48.1% 12 8.5% 10 7.1% 10 7.0% 17 12.3% 9 6.3% 12 8.6% 2 1.4%
                

16 48.3% 3 9.2% 2 6.0% 3 9.0% 2 6.3% 2 6.1%   2 6.0%
74 43.8% 27 15.9% 18 10.7% 13 7.6% 9 5.4% 13 7.7% 5 3.0% 5 3.0%
47 42.1% 26 23.2% 4 3.6% 10 8.9% 5 4.4% 7 6.2% 2 1.8% 6 5.4%
3 49.8%   1 17.2% 1 17.2% 2 33.3%     1 15.8%
10 62.4% 2 12.9% 3 18.9%   1 6.0%     1 6.1%
38 45.1% 8 9.4% 6 7.2% 6 7.1% 12 14.2% 5 6.0% 7 8.6%   
9 53.0% 2 11.9% 3 17.7% 1 5.7%   2 11.6%     
9 50.5%   1 6.0%     1 5.5% 4 21.9% 1 5.5%
12 54.1% 2 9.5%   3 13.2% 5 23.5% 1 4.4% 1 4.3% 1 4.6%
                

23 39.8% 8 13.9% 2 3.2% 5 8.7% 8 13.8% 4 6.9% 5 8.6% 4 6.9%
28 39.8% 13 18.7% 7 10.0% 6 8.5% 5 7.2% 5 6.9% 4 5.6% 1 1.5%
38 45.6% 14 17.1% 2 2.6% 9 10.5% 3 3.5% 5 5.9% 3 3.7% 3 3.7%
40 51.8% 8 10.6% 9 11.5% 8 10.5% 5 6.7% 4 5.2% 1 1.3% 2 2.6%
46 49.9% 15 16.3% 9 9.9% 4 4.2% 4 4.3% 4 4.4% 3 3.3% 4 4.4%
43 44.6% 12 12.0% 9 9.4% 5 5.2% 11 11.6% 9 9.2% 3 3.0% 3 3.1%
                

79 44.8% 30 17.0% 15 8.7% 14 7.9% 10 5.8% 10 5.6% 7 4.1% 5 2.9%
49 42.2% 14 12.2% 12 10.1% 10 8.5% 9 7.9% 7 6.1% 4 3.5% 6 5.2%
25 51.0% 7 14.2% 2 4.2% 3 6.2% 4 8.3% 3 5.9% 1 2.0% 4 8.1%
45 56.3% 9 11.4% 6 7.4% 7 8.7% 5 6.4% 5 6.2% 3 3.6% 2 2.5%
20 35.7% 10 17.9% 3 5.4% 3 5.5% 8 14.0% 6 10.5% 4 7.0%   
                

79 44.8% 30 17.0% 15 8.7% 14 7.9% 10 5.8% 10 5.6% 7 4.1% 5 2.9%
70 45.4% 26 16.9% 10 6.3% 12 7.7% 9 5.8% 13 8.2% 3 1.9% 5 3.2%
69 47.1% 14 9.7% 13 8.9% 11 7.4% 17 11.8% 8 5.6% 9 6.1% 7 4.8%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilsoņa pienākums

nesvērts
skaits rindu %

Vēlējās atbalstīt kādu
noteiktu partiju/kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

Gribēju paust savu viedokli

nesvērts
skaits rindu %

Cerība uz labāku nākotni

nesvērts
skaits rindu %

Vienmēr piedalās visās
vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Jūt atbildību par to, kas
notiek Latvijā, esmu patriots

nesvērts
skaits rindu %

Katrai balsij ir nozīme

nesvērts
skaits rindu %

Vēlējās nobalsot, lai kāda
partija saņem mazāk vietu

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=477  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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2.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

17 3.5% 15 3.1% 6 1.3% 5 1.0% 2 .4% 2 .4% 477 107.6%
              
4 2.0% 9 4.3% 4 1.9% 2 1.0% 1 .5% 2 1.0% 206 108.8%
13 4.7% 6 2.3% 2 .7% 3 1.1% 1 .4%   271 106.7%
              
  3 9.0%   1 2.8%     34 111.7%
5 4.8% 4 3.9% 1 1.0% 2 1.9% 1 1.0% 1 1.0% 103 104.9%
5 5.7% 1 1.2% 4 4.6%   1 1.1%   87 108.1%
2 2.2% 3 3.4%   1 1.1%     89 105.6%
3 3.6% 3 3.5%   1 1.2%     84 110.7%
2 2.5% 1 1.3% 1 1.3%     1 1.3% 80 107.5%
              
2 5.5%   1 2.8%     1 2.8% 36 108.4%
9 3.5% 11 4.2% 4 1.5% 3 1.1% 1 .4%   257 107.4%
6 3.2% 4 2.2% 1 .5% 2 1.1% 1 .5% 1 .6% 184 107.7%
              

11 3.4% 11 3.4% 4 1.2% 4 1.2% 2 .6% 1 .3% 324 108.1%
6 3.9% 4 2.6% 2 1.3% 1 .7%   1 .7% 153 106.5%
              

12 3.6% 11 3.3% 4 1.2% 4 1.2% 2 .6% 1 .3% 332 107.9%
5 3.5% 4 2.8% 2 1.5% 1 .8%   1 .7% 139 107.1%
            6 100.0%
              

4 3.2% 3 2.4%   1 .8%     127 107.9%

9 4.2% 6 2.8% 4 1.9% 3 1.4% 2 .9% 1 .5% 209 106.2%
4 2.8% 6 4.3% 2 1.4% 1 .7%   1 .7% 141 109.3%
              
  2 6.0% 1 3.0% 1 3.1%     33 103.1%
8 4.7% 5 3.0%   1 .6% 1 .6% 1 .6% 169 106.6%
4 3.6% 1 .9% 3 2.6% 2 1.7% 1 .9%   112 105.3%
            6 133.3%
1 5.8% 1 5.8%         16 118.0%
3 3.6% 2 2.5% 1 1.2%     1 1.2% 84 106.0%
  2 11.9%         17 111.6%
1 5.5% 1 5.8%   1 5.4%     18 106.0%
  1 4.4% 1 4.6%       22 122.6%
              
2 3.5%   3 5.1%       58 110.4%
1 1.5% 1 1.4%       2 2.9% 70 104.0%
2 2.3% 3 3.7% 1 1.2% 3 3.6% 1 1.2%   83 104.8%
2 2.5% 1 1.4% 1 1.3%       77 105.4%
5 5.3% 7 7.6% 1 1.1%       92 110.8%
5 5.3% 3 3.0%   2 2.0% 1 1.0%   97 109.5%
              
7 3.9% 8 4.5% 3 1.7% 1 .6% 1 .6% 1 .6% 176 108.6%
5 4.3% 6 5.3% 2 1.7% 1 .8%     116 107.8%
1 2.0%   1 2.1%       49 103.9%
2 2.5%     1 1.2% 1 1.2% 1 1.3% 80 108.8%
2 3.6% 1 1.9%   2 3.7%     56 105.3%
              
7 3.9% 8 4.5% 3 1.7% 1 .6% 1 .6% 1 .6% 176 108.6%
6 3.9% 5 3.3% 1 .7% 2 1.3% 1 .6% 1 .7% 155 105.8%
4 2.7% 2 1.4% 2 1.3% 2 1.3%     146 108.2%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

NA

nesvērts
skaits rindu %

Piedalījās ģimenes locekļi,
draugi (visi piedalījās)

nesvērts
skaits rindu %

Nebija nekādu īpašu
iemeslu, brīva diena

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Atbalsta Latvijas
iekļaušanos Eiropā

nesvērts
skaits rindu %

Iespēja ietekmēt dzīvi ES

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri piedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=477

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
48



2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

62 15.0% 47 11.2% 43 10.4% 40 9.7% 39 9.4% 35 8.5% 32 7.7% 26 6.4% 19 4.6% 19 4.7%
                    

39 18.6% 27 12.9% 21 10.3% 16 7.8% 21 10.1% 24 11.6% 15 7.2% 12 5.9% 11 5.3% 7 3.4%
23 11.3% 20 9.5% 22 10.6% 24 11.7% 18 8.8% 11 5.2% 17 8.3% 14 6.9% 8 3.8% 12 5.9%
                    
6 11.3% 11 20.4% 2 3.6% 4 7.2% 5 9.3% 7 13.0% 5 9.3% 1 1.8% 4 7.4% 1 1.8%
14 14.2% 16 16.3% 15 15.1% 11 11.2% 13 13.1% 8 8.2% 9 9.1% 4 4.0% 8 8.1%   
18 20.7% 9 10.2% 8 9.1% 5 5.6% 5 5.7% 10 11.4% 7 8.0% 3 3.4% 1 1.1% 3 3.4%
9 11.7% 6 8.0% 10 13.3% 12 15.7% 6 8.0% 4 5.4% 3 4.0% 10 13.2% 2 2.7% 6 7.9%
3 5.8% 2 3.9% 4 7.7% 4 7.8% 6 11.4% 5 9.7% 7 13.3% 4 7.7% 4 7.7% 4 7.6%
12 27.4% 3 6.8% 4 8.9% 4 9.1% 4 9.1% 1 2.3% 1 2.2% 4 9.1%   5 11.3%
                    
9 13.1% 11 15.4% 6 8.8% 5 7.1% 3 4.2% 10 14.4% 3 4.3% 6 8.5% 1 1.3% 7 10.3%
42 16.9% 29 11.6% 29 11.8% 24 9.8% 21 8.5% 20 8.1% 22 8.9% 16 6.6% 14 5.6% 9 3.6%
11 11.4% 7 7.3% 8 8.1% 11 11.3% 15 15.7% 5 5.3% 7 7.3% 4 4.2% 4 4.3% 3 3.1%
                    

38 13.9% 32 11.6% 32 11.8% 28 10.2% 24 8.8% 19 7.0% 19 7.0% 18 6.7% 13 4.8% 13 4.8%
24 17.1% 15 10.6% 11 7.9% 12 8.7% 15 10.8% 16 11.3% 13 9.3% 8 5.7% 6 4.3% 6 4.4%
                    

41 14.4% 30 10.4% 32 11.2% 28 9.8% 27 9.5% 21 7.4% 23 8.1% 18 6.4% 14 4.9% 13 4.6%
21 16.8% 17 13.5% 11 8.9% 11 9.0% 12 9.6% 14 11.1% 8 6.4% 8 6.4% 4 3.2% 6 5.0%
      1 34.8%     1 32.9%   1 32.2%   
                    

15 21.0% 5 6.8% 8 11.1% 6 8.4% 5 6.9% 5 6.8% 6 8.3% 3 4.3% 4 5.9% 2 2.7%

25 12.6% 23 11.7% 21 10.6% 19 9.6% 28 14.1% 17 8.6% 17 8.6% 9 4.6% 9 4.5% 4 2.0%
22 15.4% 19 12.9% 14 10.0% 15 10.5% 6 4.1% 13 9.2% 9 6.3% 14 9.9% 6 4.1% 13 9.4%
                    
3 12.0% 2 8.0% 1 3.6% 1 4.1% 5 19.7% 2 8.0% 1 4.0% 1 4.2% 1 4.2%   
12 13.6% 12 13.7% 7 7.9% 7 7.9% 10 11.5% 7 7.9% 4 4.7% 4 4.6% 4 4.6% 4 4.4%
23 17.1% 13 9.7% 18 13.4% 13 9.8% 14 10.5% 12 8.9% 14 10.3% 7 5.3% 8 6.0% 2 1.5%
      1 47.7%             
2 9.4% 1 4.8% 3 14.2% 3 14.3% 4 18.5% 1 5.2% 4 19.1%       
9 15.4% 5 8.7% 5 8.7% 4 7.1% 2 3.5% 4 7.3% 4 7.1% 6 10.5% 1 1.8% 11 19.4%
3 12.1% 7 28.2%   3 12.5% 2 8.2% 4 15.7% 2 7.8%       
1 5.4% 2 10.4% 3 15.6% 3 15.6% 1 5.2% 1 5.2% 2 10.6% 2 10.7% 2 10.4% 1 5.5%
9 21.8% 5 11.3% 6 14.7% 5 11.9% 1 2.2% 4 9.8% 1 2.4% 6 14.4% 3 6.7% 1 2.4%
                    

17 21.1% 9 11.0% 14 17.4% 7 8.8% 2 2.5% 5 6.2% 8 9.8% 9 11.2% 2 2.3% 4 5.1%
9 13.7% 7 10.8% 4 6.4% 7 11.0% 3 4.6% 6 9.4% 6 9.7% 6 9.3% 2 3.2% 5 7.8%
11 18.6% 3 4.9% 3 5.1% 9 15.3% 6 10.2% 8 13.7% 3 4.9% 4 6.9% 4 6.7% 4 7.0%
5 7.5% 10 14.9% 9 13.7% 6 9.1% 7 10.8% 8 12.2% 7 10.4% 4 6.1% 2 3.0% 2 3.1%
8 15.8% 6 12.1% 4 7.4% 4 8.1% 6 11.8% 3 5.6% 3 5.6% 2 4.2% 4 7.9%   
12 13.2% 12 12.7% 9 9.9% 7 7.4% 15 16.3% 5 5.6% 5 5.6% 1 1.1% 5 5.5% 4 4.3%
                    

13 12.7% 16 15.6% 7 6.9% 10 9.9% 11 11.0% 10 10.0% 7 6.9% 5 5.0% 4 4.0% 5 4.9%
13 12.2% 10 9.2% 10 9.1% 10 9.2% 11 10.1% 11 10.1% 9 8.3% 9 8.6% 2 1.7% 7 6.5%
15 22.8% 5 7.6% 9 13.9% 6 9.4% 6 9.4% 2 3.1% 6 9.4% 3 4.7% 5 7.6%   
11 15.6% 12 16.8% 5 7.2% 7 10.1% 5 7.0% 5 7.2% 4 5.4% 2 2.8% 4 5.7% 3 4.2%
10 14.8% 4 5.8% 12 17.9% 7 10.1% 6 8.8% 7 10.2% 6 8.9% 7 10.3% 4 5.9% 4 6.1%
                    

13 12.7% 16 15.6% 7 6.9% 10 9.9% 11 11.0% 10 10.0% 7 6.9% 5 5.0% 4 4.0% 5 4.9%
30 18.8% 11 6.8% 19 12.0% 11 6.7% 15 9.3% 14 8.7% 11 6.9% 8 5.0% 11 6.8% 7 4.5%
19 12.6% 20 13.1% 17 11.2% 19 12.7% 13 8.6% 11 7.4% 14 9.2% 13 8.8% 4 2.7% 7 4.7%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Neredz jēgu

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē politika, ES,
EP/ vienaldzīgi šie

jautājumi

nesvērts
skaits rindu %

Nekas nebūs labāk

nesvērts
skaits rindu %

Negribēja

nesvērts
skaits rindu %

Atradās ārpus Latvijas

nesvērts
skaits rindu %

Nezināja, par ko balsot/
nebija pieņemamu

kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

Bija aizņemts/strādāja

nesvērts
skaits rindu %

Nav ticības, neuzticas
nekam

nesvērts
skaits rindu %

Nebija laika

nesvērts
skaits rindu %

Veselības problēmas

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=413  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

14 3.4% 13 3.2% 12 2.9% 11 2.7% 11 2.6% 8 1.9% 6 1.5% 5 1.2% 4 1.0% 4 .9%
                    
4 2.0% 5 2.5% 7 3.3% 6 3.0% 4 1.9% 3 1.4% 3 1.5% 2 1.0% 1 .5% 2 1.0%
10 4.8% 8 3.9% 5 2.5% 5 2.5% 7 3.4% 5 2.5% 3 1.5% 3 1.5% 3 1.5% 2 .9%
                    
2 3.7% 1 1.8% 2 3.8%   3 5.6%   1 1.8%     2 3.7%
3 3.0% 2 2.0% 2 2.1% 1 1.0% 2 2.0%     1 1.0% 1 1.0%   
3 3.3% 4 4.6% 5 5.6% 4 4.6% 5 5.6%   3 3.4% 1 1.1%     
2 2.6% 3 3.9%   3 3.9% 1 1.3% 3 3.9%   1 1.3% 3 3.9%   
3 5.9% 2 3.9% 2 3.9% 2 3.8%   1 1.9% 2 3.9% 1 1.9%   1 2.0%
1 2.2% 1 2.2% 1 2.3% 1 2.2%   4 9.0%   1 2.3%   1 2.2%
                    
4 5.6% 2 2.8% 3 4.3% 1 1.5% 1 1.3% 1 1.4% 1 1.5% 1 1.6%   2 2.7%
7 2.9% 7 2.9% 6 2.5% 6 2.4% 4 1.6% 6 2.4% 3 1.2% 4 1.6% 1 .4% 2 .8%
3 3.1% 4 4.1% 3 3.1% 4 4.4% 6 6.1% 1 1.1% 2 2.1%   3 3.2%   
                    
6 2.3% 11 4.0% 6 2.2% 8 3.0% 9 3.2% 8 2.9% 3 1.1% 1 .4% 3 1.1% 2 .7%
8 5.5% 2 1.4% 6 4.3% 3 2.2% 2 1.4%   3 2.2% 4 2.9% 1 .7% 2 1.3%
                    
7 2.5% 10 3.5% 6 2.1% 9 3.2% 9 3.1% 8 2.8% 4 1.4% 1 .4% 3 1.1% 3 1.0%
7 5.4% 3 2.4% 6 4.8% 2 1.6% 2 1.5%   2 1.6% 4 3.2% 1 .8% 1 .7%
                    
                    

2 2.8% 4 5.4% 4 5.5% 1 1.5% 2 2.7% 1 1.4% 2 2.8%   2 2.8%   

6 3.0% 6 3.1% 3 1.5% 7 3.6% 8 4.0% 2 1.0% 2 1.0% 4 2.0% 2 1.0% 3 1.5%
6 4.3% 3 2.1% 5 3.6% 3 2.1% 1 .6% 5 3.5% 2 1.5% 1 .7%   1 .7%
                    
    1 4.1% 1 4.1% 4 15.7% 1 4.2%         
4 4.4% 5 5.6% 5 5.6% 4 4.7% 4 4.5% 1 1.2% 2 2.3%   1 1.1%   
4 2.9% 4 3.0% 1 .8% 3 2.3% 2 1.4% 1 .8% 2 1.4% 2 1.5% 2 1.5% 3 2.2%
                    
  1 4.9%           2 9.4% 1 4.9%   
2 3.8% 2 3.5% 1 1.7% 2 3.6%   4 6.7% 2 3.7%     1 1.7%
1 4.0%   2 8.4%   1 3.9%           
  1 5.2%                 
3 7.1%   2 5.0% 1 2.3%   1 2.4%   1 2.5%     
                    
8 9.8% 2 2.4% 2 2.5% 3 3.7% 1 1.2% 1 1.2% 1 1.3% 2 2.5%     
1 1.5% 3 4.7% 1 1.7% 1 1.6% 1 1.5% 5 7.8%   1 1.5% 2 3.1%   
2 3.3%   1 1.6% 3 5.2%           1 1.6%
1 1.6% 3 4.5%   2 3.1%   1 1.6% 1 1.5%     1 1.6%
1 2.0% 2 4.0% 1 2.0% 1 2.0% 5 9.5%   2 3.8%   1 2.0% 1 1.8%
1 1.2% 3 3.3% 7 7.6% 1 1.1% 4 4.3% 1 1.1% 2 2.3% 2 2.2% 1 1.1% 1 1.0%
                    
3 2.9% 2 2.1% 4 3.9% 4 4.0% 4 4.0%   4 4.0%     1 .9%
4 3.6% 5 4.6% 1 .9% 3 2.9% 3 2.7% 3 2.9% 1 .9% 2 2.0% 2 1.9% 1 1.0%
1 1.5% 2 3.1% 1 1.5% 3 4.8% 2 2.9% 3 4.5%       1 1.4%
3 4.5% 3 4.2% 4 5.6% 1 1.4%   1 1.4% 1 1.6% 3 4.1% 2 2.8%   
3 4.4% 1 1.4% 2 3.1%   2 2.7% 1 1.5%       1 1.4%
                    
3 2.9% 2 2.1% 4 3.9% 4 4.0% 4 4.0%   4 4.0%     1 .9%
7 4.4% 6 3.6% 6 3.7% 4 2.5% 4 2.4% 2 1.3%   3 1.9% 3 1.9%   
4 2.6% 5 3.4% 2 1.4% 3 2.1% 3 1.9% 6 3.9% 2 1.4% 2 1.3% 1 .7% 3 2.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Viss jau tāpat bija izlemts

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanu kārtības dēļ
(nevar balsot citā

iecirknī)

nesvērts
skaits rindu %

NA

nesvērts
skaits rindu %

Mana balss neko
neietekmētu

nesvērts
skaits rindu %

Nebija dzīvesvietā

nesvērts
skaits rindu %

Nepienāca uzaicinājums
uz vēlēšanām

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanu iecirknis tālu

nesvērts
skaits rindu %

Netic vēlēšanu
godīgumam

nesvērts
skaits rindu %

Aizmirsa

nesvērts
skaits rindu %

Nav informācijas /
nepietiekama informācija

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!
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2.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

3 .7% 2 .4% 2 .5% 1 .3% 1 .2% 1 .3% 1 .3% 413 111.7%
                
2 1.0%         1 .5%   207 112.7%
1 .5% 2 .9% 2 1.0% 1 .5% 1 .5%   1 .5% 206 110.7%
                
  2 3.6%           54 109.3%
    1 1.0%         99 112.3%
1 1.2%             88 108.0%
1 1.3%   1 1.3%   1 1.3%     76 114.4%
      1 1.9%   1 2.0% 1 1.9% 52 115.6%
1 2.3%             44 111.1%
                
1 1.4% 1 1.3%     1 1.4%     70 114.4%
  1 .4% 2 .8%     1 .4% 1 .4% 247 112.3%
2 2.1%     1 1.1%       96 108.4%
                
3 1.1% 2 .7% 1 .4% 1 .4% 1 .4% 1 .4% 1 .4% 273 111.2%
    1 .7%         140 112.7%
                
3 1.1% 2 .6% 1 .3% 1 .4% 1 .4% 1 .4% 1 .4% 285 111.4%
    1 .8%         125 112.8%
              3 100.0%
                

1 1.4%             72 108.4%

1 .5%   2 1.0% 1 .5%     1 .5% 198 111.0%
1 .7% 2 1.3%     1 .7% 1 .8%   143 114.4%
                
1 4.1%             25 100.0%
1 1.2%   1 1.2%         88 112.5%
    1 .7%         134 111.1%
            1 52.3% 2 100.0%
      1 5.1%       21 109.7%
1 1.7%         1 1.9%   57 117.8%
  2 7.7%           25 108.4%
              19 100.0%
        1 2.4%     42 119.4%
                
        1 1.2%     81 121.2%
            1 1.6% 64 111.0%
    1 1.6%         59 106.7%
1 1.6% 1 1.4%   1 1.6%       66 109.1%
1 2.0%   1 2.0%         51 109.5%
1 1.1% 1 1.0%       1 1.2%   92 110.1%
                
3 3.0%   1 1.0%     1 1.1%   101 113.9%
        1 .9%     108 109.4%
    1 1.5%       1 1.6% 65 110.8%
  1 1.3%   1 1.5%       71 110.2%
  1 1.3%           68 114.7%
                
3 3.0%   1 1.0%     1 1.1%   101 113.9%
  2 1.1% 1 .6% 1 .7%       161 109.4%
        1 .7%   1 .7% 151 112.8%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Ir pret Latvijas dalību ES

nesvērts
skaits rindu %

Nebija pilngadīgs/a

nesvērts
skaits rindu %

Nebija pases (nebija līdz,
pazaudēta u.c.)

nesvērts
skaits rindu %

Nezināja, kur var balsot

nesvērts
skaits rindu %

Nepieteica, lai atbrauc uz
mājām

nesvērts
skaits rindu %

Nepaspēja līdz iecirkņa
slēgšanai, gribēja balsot

pēc 20:00

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs nepiedalījāties šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nepiedalījās Eiropas Parlamenta vēlēšanās, n=413
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3. Vai Jūs saņēmāt Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes vēstuli par to, kurā vēlēšanu iecirknī jābalso Eiropas Parlamenta
vēlēšanās?

487 54.6% 135 15.1% 44 4.9% 248 27.9% 36 4.0% 891 106.6%

            

215 51.8% 59 14.2% 18 4.3% 125 30.3% 17 4.1% 414 104.8%

272 57.2% 76 15.9% 26 5.5% 123 25.7% 19 3.9% 477 108.2%

            

42 47.9% 12 13.7% 2 2.3% 26 29.4% 11 12.4% 88 105.7%

113 55.8% 40 19.7% 13 6.4% 45 22.1% 7 3.5% 203 107.4%

101 57.6% 40 22.8% 9 5.1% 41 23.4% 3 1.7% 175 110.7%

81 49.1% 25 15.1% 11 6.7% 55 33.4% 7 4.2% 165 108.5%

71 52.1% 14 10.3% 5 3.6% 43 31.7% 6 4.4% 136 102.2%

79 63.7% 4 3.3% 4 3.2% 38 30.6% 2 1.6% 124 102.4%

            

57 54.1% 4 3.9% 5 4.8% 39 36.4% 6 5.6% 106 104.7%

270 53.3% 65 12.8% 20 4.0% 152 30.3% 25 4.9% 505 105.3%

160 57.2% 66 23.6% 19 6.8% 57 20.3% 5 1.8% 280 109.6%

            

304 50.7% 98 16.3% 26 4.4% 192 32.2% 19 3.2% 598 106.8%

183 62.5% 37 12.6% 18 6.2% 56 19.1% 17 5.7% 293 106.1%

            

307 49.6% 97 15.7% 28 4.5% 205 33.3% 20 3.2% 617 106.4%

173 65.5% 37 13.9% 16 6.1% 43 16.1% 15 5.5% 265 107.1%

7 77.0% 1 11.5%     1 11.5% 9 100.0%

            

108 54.2% 44 22.0% 13 6.5% 42 21.3% 7 3.5% 199 107.5%

214 52.5% 69 16.9% 22 5.4% 121 29.6% 16 3.8% 408 108.3%

165 58.0% 22 7.6% 9 3.2% 85 30.1% 13 4.6% 284 103.4%

            

31 53.7% 11 18.9% 5 8.8% 15 25.9% 1 1.5% 58 108.8%

142 55.3% 71 27.6% 16 6.3% 49 19.0% 12 4.6% 257 112.7%

128 52.0% 27 11.0% 12 4.8% 81 32.9% 7 2.8% 246 103.6%

1 13.2% 2 25.2% 1 12.0% 4 49.6%   8 100.0%

20 52.5% 2 5.3% 1 2.8% 14 37.1% 3 7.9% 38 105.5%

90 63.6% 5 3.7% 4 2.8% 42 29.8% 3 2.2% 141 102.1%

26 62.1% 6 14.0%   10 23.7% 3 7.3% 42 107.1%

22 59.8% 7 18.8% 3 8.2% 7 18.5%   37 105.3%

27 42.3% 4 5.9% 2 3.1% 26 41.1% 7 10.7% 64 103.1%

            

68 48.6% 13 9.2% 6 4.3% 51 36.4% 7 5.0% 140 103.5%

71 52.9% 16 11.8% 6 4.4% 42 31.5% 3 2.3% 134 102.9%

86 60.5% 12 8.5% 4 2.7% 38 26.8% 4 2.9% 142 101.3%

79 55.3% 25 17.4% 5 3.6% 46 32.2% 2 1.3% 143 109.7%

79 55.3% 36 25.2% 11 7.6% 29 20.2% 5 3.5% 143 111.9%

104 54.9% 33 17.5% 12 6.5% 42 22.4% 15 7.7% 189 109.0%

            

193 69.6% 52 18.9% 9 3.2% 38 13.8% 12 4.2% 277 109.7%

75 43.3% 23 13.1% 7 4.1% 64 36.7% 14 8.1% 174 105.2%

32 34.7% 13 14.1% 4 4.4% 47 51.2% 2 2.2% 92 106.5%

45 39.2% 18 15.9% 11 9.5% 41 36.1% 4 3.5% 114 104.2%

50 45.9% 18 16.1% 9 8.2% 36 33.4% 2 1.8% 109 105.5%

92 73.7% 11 8.7% 4 3.3% 22 17.5% 2 1.6% 125 104.7%

            

193 69.6% 52 18.9% 9 3.2% 38 13.8% 12 4.2% 277 109.7%

206 65.1% 34 10.6% 21 6.6% 63 19.9% 16 5.0% 317 107.2%

88 29.7% 49 16.4% 14 4.7% 147 49.5% 8 2.7% 297 103.0%

            

287 60.0% 91 19.0% 30 6.3% 104 21.9% 12 2.5% 477 109.8%

199 48.2% 44 10.6% 14 3.4% 144 34.9% 24 5.7% 413 102.9%

1 100.0%         1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas

notika šā gada 25.maijā?

nesvērts
skaits rindu %

Jā, saņēmu pa
pastu

nesvērts
skaits rindu %

Jā, saņēmu
elektronisku vēstuli
VID elektroniskās

deklarēšanas
sistēmā (EDS)

nesvērts
skaits rindu %

Jā, saņēmu
elektronisku vēstuli
uz oficiālo e-adresi

nesvērts
skaits rindu %

Nē, nesaņēmu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs saņēmāt Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes vēstuli par to, kurā vēlēšanu iecirknī
jābalso Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
52



4. Kur Jūs meklējāt informāciju par to, kurā iecirknī Jums jābalso Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

48 5.4% 9 1.0% 214 24.1% 42 4.7% 213 24.1% 35 3.9% 311 34.8% 26 2.9% 891 100.8%
                  

19 4.6% 1 .3% 101 24.4% 14 3.4% 99 24.1% 16 3.9% 154 37.0% 12 2.9% 414 100.5%
29 6.1% 8 1.7% 113 23.7% 28 5.9% 114 24.1% 19 4.0% 157 32.8% 14 2.9% 477 101.1%
                  
5 5.6%   22 25.1% 5 5.7% 13 14.8%   38 43.2% 5 5.6% 88 100.0%
15 7.4% 3 1.4% 46 22.7% 9 4.4% 40 19.6% 12 6.0% 76 37.5% 5 2.5% 203 101.5%
11 6.3%   48 27.4% 8 4.5% 35 20.0% 4 2.3% 66 37.7% 5 2.9% 175 101.1%
4 2.4% 4 2.4% 42 25.6% 7 4.3% 43 26.0% 8 4.8% 54 32.7% 5 3.0% 165 101.2%
9 6.6% 1 .8% 29 21.3% 5 3.7% 49 36.0% 3 2.2% 37 27.2% 3 2.3% 136 100.0%
4 3.2% 1 .8% 27 21.8% 8 6.4% 33 26.7% 8 6.4% 40 32.3% 3 2.4% 124 100.0%
                  
2 1.9% 1 1.0% 17 16.0% 3 2.8% 20 19.0% 2 1.9% 56 52.6% 5 4.8% 106 100.0%
19 3.7% 4 .8% 123 24.3% 23 4.5% 128 25.6% 22 4.3% 173 34.2% 16 3.1% 505 100.6%
27 9.6% 4 1.4% 74 26.7% 16 5.7% 65 23.2% 11 4.0% 82 29.1% 5 1.8% 280 101.4%
                  

37 6.2% 8 1.3% 132 22.1% 25 4.2% 156 26.2% 26 4.3% 202 33.6% 18 3.0% 598 101.0%
11 3.7% 1 .3% 82 28.1% 17 5.7% 57 19.7% 9 3.1% 109 37.0% 8 2.7% 293 100.3%
                  

38 6.1% 8 1.3% 133 21.6% 24 3.9% 163 26.6% 26 4.2% 213 34.4% 18 2.9% 617 101.0%
10 3.7% 1 .4% 76 28.8% 16 5.9% 49 18.7% 9 3.4% 97 36.4% 8 3.0% 265 100.4%
    5 55.1% 2 22.4% 1 11.0%   1 11.5%   9 100.0%
                  

9 4.4% 2 1.0% 51 25.8% 14 7.1% 50 25.3% 6 3.1% 63 31.4% 5 2.5% 199 100.5%

25 6.2% 6 1.4% 98 24.1% 13 3.1% 100 24.7% 19 4.7% 137 33.4% 15 3.7% 408 101.2%
14 4.9% 1 .4% 65 22.8% 15 5.2% 63 22.4% 10 3.5% 111 39.2% 6 2.1% 284 100.4%
                  
7 11.9%   15 26.2% 7 12.0% 12 21.2% 1 1.7% 14 23.9% 2 3.2% 58 100.0%
19 7.4% 6 2.3% 59 23.2% 11 4.3% 68 26.4% 13 5.1% 76 29.4% 9 3.5% 257 101.6%
7 2.9% 2 .8% 65 26.4% 6 2.4% 55 22.6% 9 3.7% 96 38.7% 8 3.3% 246 100.8%
1 12.0%     1 13.1% 4 50.9%   2 24.0%   8 100.0%
    10 26.0% 2 5.3% 11 29.4% 2 5.2% 12 31.5% 1 2.7% 38 100.0%
6 4.3% 1 .8% 31 22.1% 8 5.5% 38 27.0% 7 4.8% 48 34.2% 2 1.4% 141 100.0%
3 7.0%   16 38.3% 2 4.7% 3 7.0% 1 2.6% 15 35.6% 2 4.9% 42 100.0%
3 8.1%   9 24.5% 3 8.2% 7 18.8% 1 2.7% 13 35.0% 1 2.7% 37 100.0%
2 3.1%   9 14.0% 2 3.1% 15 23.6% 1 1.5% 35 54.9% 1 1.4% 64 101.6%
                  
3 2.2% 1 .8% 31 22.3% 6 4.2% 28 20.0% 1 .7% 69 49.1% 1 .7% 140 100.0%
5 3.9% 1 .7% 28 20.8% 6 4.6% 36 26.8% 10 7.4% 45 33.5% 3 2.3% 134 100.0%
5 3.5%   34 23.7% 5 3.3% 35 25.1% 4 2.9% 54 37.9% 6 4.3% 142 100.7%
11 7.5% 2 1.4% 33 23.1% 7 4.9% 36 25.6% 7 5.0% 47 32.6% 2 1.3% 143 101.4%
18 12.4% 2 1.4% 37 26.1% 9 6.3% 32 22.4% 7 4.9% 34 23.7% 5 3.5% 143 100.7%
6 3.2% 3 1.6% 51 27.0% 9 4.7% 46 24.7% 6 3.1% 62 32.6% 9 4.7% 189 101.6%
                  

18 6.5% 3 1.1% 111 40.1% 18 6.4% 51 18.5% 10 3.6% 59 21.3% 13 4.6% 277 102.2%
16 9.1% 1 .6% 31 18.0% 9 5.1% 42 24.4% 10 5.7% 61 34.8% 5 2.8% 174 100.6%
4 4.6% 2 2.2% 6 6.4%   40 43.4% 2 2.2% 36 38.9% 2 2.3% 92 100.0%
2 1.7% 1 .8% 21 18.4% 8 7.0% 18 16.1% 6 5.2% 58 50.8%   114 100.0%
5 4.7% 2 1.9% 16 14.7% 5 4.6% 32 29.6% 4 3.7% 42 38.3% 3 2.6% 109 100.0%
3 2.2%   29 23.3% 2 1.6% 30 24.1% 3 2.5% 55 43.8% 3 2.5% 125 100.0%
                  

18 6.5% 3 1.1% 111 40.1% 18 6.4% 51 18.5% 10 3.6% 59 21.3% 13 4.6% 277 102.2%
12 3.8% 1 .3% 63 19.9% 14 4.4% 64 20.3% 13 4.1% 142 44.7% 9 2.8% 317 100.3%
18 6.0% 5 1.7% 40 13.6% 10 3.4% 98 33.2% 12 4.0% 110 36.7% 4 1.4% 297 100.0%
                  

35 7.3% 9 1.9% 135 28.3% 34 7.1% 168 35.4% 26 5.5% 69 14.3% 7 1.5% 477 101.2%
13 3.1%   79 19.2% 8 1.9% 45 11.0% 9 2.2% 241 58.3% 19 4.6% 413 100.2%
            1 100.0%   1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas

notika šā gada 25.maijā?

nesvērts skaits rindu %

Meklēju internetā (izmantojot
e-pakalpojumu “Vēlēšanu
iecirkņa noskaidrošana”)

nesvērts skaits rindu %

Zvanīju uz CVK informatīvo
tālruni 67049999

nesvērts skaits rindu %

Uzzināju no Pilsonības un
migrācijas lietu pārvaldes

vēstules par to, kurā vēlēšanu
iecirknī jābalso

nesvērts skaits rindu %

Noskaidroju citā veidā

nesvērts skaits rindu %

Nemeklēju, jo paļāvos, ka būs
jābalso turpat, kur iepriekšējās

vēlēšanās

nesvērts skaits rindu %

Nemeklēju, jo plānoju
izmantot iespēju balsot

jebkurā iecirknī (iepriekšējās
balsošanas dienās)

nesvērts skaits rindu %

Nemeklēju cita iemesla dēļ

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kur Jūs meklējāt informāciju par to, kurā iecirknī Jums jābalso Eiropas Parlamenta vēlēšanās?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
53



5.1. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Ir jāatsakās no informatīvo vēstuļu par vēlēšanu iecirkni

sūtīšanas pa pastu

158 17.7% 175 19.7% 216 24.3% 233 26.1% 109 12.2% 891 100.0%

            

80 19.3% 85 20.5% 95 23.1% 100 24.2% 54 13.0% 414 100.0%

78 16.3% 90 18.9% 121 25.5% 133 27.9% 55 11.5% 477 100.0%

            

10 11.5% 19 21.6% 18 20.5% 23 26.2% 18 20.3% 88 100.0%

39 19.2% 52 25.6% 42 20.7% 45 22.1% 25 12.4% 203 100.0%

40 22.8% 34 19.5% 45 25.7% 36 20.7% 20 11.4% 175 100.0%

28 17.0% 31 18.9% 48 29.1% 40 24.2% 18 10.8% 165 100.0%

16 11.8% 28 20.5% 36 26.5% 40 29.4% 16 11.8% 136 100.0%

25 20.1% 11 8.9% 27 21.8% 49 39.4% 12 9.7% 124 100.0%

            

15 14.2% 15 14.3% 33 30.8% 24 22.8% 19 17.9% 106 100.0%

91 17.9% 87 17.3% 127 25.4% 140 27.6% 60 11.8% 505 100.0%

52 18.6% 73 26.0% 56 20.0% 69 24.7% 30 10.7% 280 100.0%

            

114 19.1% 116 19.4% 143 23.9% 157 26.2% 68 11.3% 598 100.0%

44 14.8% 59 20.1% 73 25.2% 76 25.9% 41 13.9% 293 100.0%

            

115 18.7% 125 20.3% 145 23.5% 161 26.0% 71 11.5% 617 100.0%

41 15.3% 48 18.1% 70 26.7% 69 26.1% 37 13.8% 265 100.0%

2 21.8% 2 22.9% 1 10.7% 3 33.1% 1 11.5% 9 100.0%

            

41 20.5% 48 24.1% 43 21.6% 44 22.2% 23 11.6% 199 100.0%

74 18.1% 85 20.8% 108 26.6% 97 23.8% 44 10.6% 408 100.0%

43 15.1% 42 14.8% 65 23.0% 92 32.3% 42 14.8% 284 100.0%

            

17 28.9% 13 22.4% 10 17.5% 14 24.4% 4 6.8% 58 100.0%

49 19.1% 61 23.6% 60 23.4% 57 22.4% 30 11.6% 257 100.0%

38 15.4% 50 20.4% 71 28.9% 59 23.9% 28 11.4% 246 100.0%

2 24.7% 1 12.5% 2 26.3% 2 24.5% 1 12.0% 8 100.0%

9 23.7% 8 21.2% 8 21.2% 9 23.4% 4 10.5% 38 100.0%

23 16.2% 14 10.1% 35 25.0% 55 38.7% 14 10.0% 141 100.0%

5 12.0% 10 23.9% 9 21.0% 11 26.2% 7 16.9% 42 100.0%

8 21.6% 6 16.2% 9 24.6% 10 27.1% 4 10.5% 37 100.0%

7 11.0% 12 18.7% 12 18.7% 16 25.0% 17 26.5% 64 100.0%

            

22 15.4% 26 18.8% 30 21.6% 37 26.3% 25 17.9% 140 100.0%

23 17.1% 20 15.0% 37 27.9% 43 31.9% 11 8.1% 134 100.0%

25 17.7% 31 22.0% 33 23.5% 36 25.0% 17 11.9% 142 100.0%

30 21.0% 27 18.9% 36 25.1% 35 24.6% 15 10.4% 143 100.0%

20 14.0% 39 26.9% 34 23.9% 36 25.5% 14 9.7% 143 100.0%

38 20.1% 32 17.0% 46 24.3% 46 24.4% 27 14.2% 189 100.0%

            

59 21.5% 40 14.5% 58 20.9% 90 32.5% 30 10.6% 277 100.0%

28 15.9% 36 20.6% 32 18.5% 44 25.4% 34 19.6% 174 100.0%

29 31.5% 19 20.7% 18 19.6% 23 24.9% 3 3.3% 92 100.0%

23 20.1% 22 19.3% 26 23.1% 25 21.7% 18 15.7% 114 100.0%

13 11.9% 34 31.2% 36 32.9% 19 17.6% 7 6.4% 109 100.0%

6 4.8% 24 19.2% 46 36.9% 32 25.4% 17 13.7% 125 100.0%

            

59 21.5% 40 14.5% 58 20.9% 90 32.5% 30 10.6% 277 100.0%

47 14.8% 59 18.6% 75 23.8% 88 27.8% 48 15.1% 317 100.0%

52 17.3% 76 25.6% 83 28.1% 55 18.5% 31 10.5% 297 100.0%

            

97 20.3% 90 18.9% 111 23.3% 146 30.6% 33 6.9% 477 100.0%

61 14.8% 85 20.6% 105 25.6% 87 21.0% 75 18.0% 413 100.0%

        1 100.0% 1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas

notika šā gada 25.maijā?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ir jāatsakās no informatīvo vēstuļu par vēlēšanu iecirkni sūtīšanas pa pastu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
54



5.1. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un
to organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Ir jāatsakās no

informatīvo vēstuļu par vēlēšanu iecirkni sūtīšanas pa pastu

333 37.4% 449 50.5% 109 12.2% 891 100.0%
        

165 39.8% 195 47.2% 54 13.0% 414 100.0%
168 35.2% 254 53.4% 55 11.5% 477 100.0%

        
29 33.0% 41 46.6% 18 20.3% 88 100.0%
91 44.9% 87 42.7% 25 12.4% 203 100.0%
74 42.2% 81 46.3% 20 11.4% 175 100.0%
59 35.9% 88 53.3% 18 10.8% 165 100.0%
44 32.3% 76 55.9% 16 11.8% 136 100.0%
36 29.1% 76 61.2% 12 9.7% 124 100.0%
        

30 28.5% 57 53.6% 19 17.9% 106 100.0%
178 35.2% 267 53.0% 60 11.8% 505 100.0%
125 44.6% 125 44.7% 30 10.7% 280 100.0%

        
230 38.5% 300 50.1% 68 11.3% 598 100.0%
103 35.0% 149 51.2% 41 13.9% 293 100.0%

        
240 39.0% 306 49.6% 71 11.5% 617 100.0%
89 33.4% 139 52.8% 37 13.8% 265 100.0%
4 44.7% 4 43.8% 1 11.5% 9 100.0%
        

89 44.6% 87 43.8% 23 11.6% 199 100.0%

159 38.9% 205 50.4% 44 10.6% 408 100.0%
85 29.9% 157 55.3% 42 14.8% 284 100.0%
        

30 51.4% 24 41.9% 4 6.8% 58 100.0%
110 42.7% 117 45.8% 30 11.6% 257 100.0%
88 35.8% 130 52.8% 28 11.4% 246 100.0%
3 37.2% 4 50.8% 1 12.0% 8 100.0%

17 44.9% 17 44.6% 4 10.5% 38 100.0%
37 26.3% 90 63.7% 14 10.0% 141 100.0%
15 35.9% 20 47.2% 7 16.9% 42 100.0%
14 37.8% 19 51.7% 4 10.5% 37 100.0%
19 29.8% 28 43.7% 17 26.5% 64 100.0%
        

48 34.2% 67 47.9% 25 17.9% 140 100.0%
43 32.1% 80 59.8% 11 8.1% 134 100.0%
56 39.6% 69 48.4% 17 11.9% 142 100.0%
57 39.9% 71 49.6% 15 10.4% 143 100.0%
59 40.9% 70 49.3% 14 9.7% 143 100.0%
70 37.1% 92 48.7% 27 14.2% 189 100.0%
        

99 35.9% 148 53.4% 30 10.6% 277 100.0%
64 36.5% 76 43.9% 34 19.6% 174 100.0%
48 52.2% 41 44.5% 3 3.3% 92 100.0%
45 39.5% 51 44.9% 18 15.7% 114 100.0%
47 43.1% 55 50.5% 7 6.4% 109 100.0%
30 23.9% 78 62.3% 17 13.7% 125 100.0%
        

99 35.9% 148 53.4% 30 10.6% 277 100.0%
106 33.3% 163 51.5% 48 15.1% 317 100.0%
128 43.0% 138 46.6% 31 10.5% 297 100.0%

        
187 39.2% 257 53.9% 33 6.9% 477 100.0%
146 35.3% 192 46.6% 75 18.0% 413 100.0%

    1 100.0% 1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas

notika šā gada 25.maijā?

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ir jāatsakās no informatīvo vēstuļu par vēlēšanu iecirkni sūtīšanas pa
pastu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
55



5.2. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un to organizēšanu. Lūdzu,
novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Noskaidrot savu Eiropas Parlamenta vēlēšanu iecirkni bija vienkārši

358 40.2% 248 27.9% 60 6.7% 28 3.1% 197 22.1% 891 100.0%

            

156 37.6% 114 27.7% 28 6.7% 13 3.2% 103 24.8% 414 100.0%

202 42.5% 134 28.0% 32 6.7% 15 3.1% 94 19.6% 477 100.0%

            

32 36.4% 21 23.9% 4 4.6% 3 3.4% 28 31.7% 88 100.0%

71 35.0% 65 32.0% 13 6.3% 5 2.4% 49 24.2% 203 100.0%

74 42.2% 45 25.6% 15 8.6% 8 4.5% 33 19.0% 175 100.0%

66 39.9% 50 30.4% 11 6.7% 3 1.8% 35 21.2% 165 100.0%

60 44.0% 36 26.6% 5 3.6% 5 3.7% 30 22.1% 136 100.0%

55 44.3% 31 25.0% 12 9.7% 4 3.2% 22 17.8% 124 100.0%

            

27 25.4% 31 29.6% 4 3.8% 9 8.5% 35 32.7% 106 100.0%

209 41.4% 134 26.5% 36 7.1% 10 2.0% 116 23.0% 505 100.0%

122 43.7% 83 29.6% 20 7.0% 9 3.2% 46 16.5% 280 100.0%

            

244 40.9% 170 28.5% 44 7.3% 24 4.0% 116 19.4% 598 100.0%

114 38.9% 78 26.6% 16 5.5% 4 1.4% 81 27.6% 293 100.0%

            

250 40.6% 175 28.4% 46 7.4% 25 4.0% 121 19.6% 617 100.0%

101 38.1% 72 27.2% 14 5.3% 3 1.2% 75 28.2% 265 100.0%

7 77.8% 1 10.7%     1 11.5% 9 100.0%

            

96 48.4% 49 24.5% 16 8.0% 4 2.0% 34 17.1% 199 100.0%

152 37.3% 126 30.9% 23 5.6% 14 3.4% 93 22.8% 408 100.0%

110 38.7% 73 25.8% 21 7.4% 10 3.5% 70 24.6% 284 100.0%

            

26 45.2% 21 36.1% 3 5.1% 2 3.5% 6 10.1% 58 100.0%

106 41.3% 75 29.1% 22 8.6% 6 2.3% 48 18.7% 257 100.0%

95 38.6% 66 26.8% 10 4.1% 9 3.7% 66 26.8% 246 100.0%

3 38.2% 3 38.3%   1 11.5% 1 12.1% 8 100.0%

18 46.9% 10 27.0% 4 10.3%   6 15.9% 38 100.0%

59 41.7% 40 28.6% 12 8.4% 6 4.3% 24 17.0% 141 100.0%

16 37.8% 10 23.9% 3 7.2% 2 4.6% 11 26.5% 42 100.0%

15 40.3% 10 27.2% 3 8.4%   9 24.1% 37 100.0%

20 31.7% 13 20.0% 3 4.8% 2 3.1% 26 40.5% 64 100.0%

            

58 41.4% 40 28.7% 6 4.2% 2 1.5% 34 24.2% 140 100.0%

51 37.9% 42 31.5% 8 6.0% 4 3.0% 29 21.6% 134 100.0%

59 41.4% 35 24.7% 7 4.8% 7 5.0% 34 24.0% 142 100.0%

64 45.1% 39 26.9% 12 8.4% 4 2.8% 24 16.9% 143 100.0%

53 37.0% 46 32.5% 16 11.1% 2 1.4% 26 18.0% 143 100.0%

73 38.8% 46 24.3% 11 5.8% 9 4.7% 50 26.4% 189 100.0%

            

132 47.8% 63 22.8% 13 4.6% 5 1.8% 64 23.0% 277 100.0%

52 29.8% 47 27.1% 20 11.4% 11 6.3% 44 25.4% 174 100.0%

41 44.6% 30 32.5% 5 5.5% 3 3.3% 13 14.1% 92 100.0%

48 42.3% 27 23.6% 2 1.8% 3 2.6% 34 29.8% 114 100.0%

31 28.3% 53 48.7% 12 11.1% 3 2.7% 10 9.1% 109 100.0%

54 43.1% 28 22.3% 8 6.4% 3 2.4% 32 25.8% 125 100.0%

            

132 47.8% 63 22.8% 13 4.6% 5 1.8% 64 23.0% 277 100.0%

146 46.0% 78 24.5% 17 5.4% 13 4.1% 63 19.9% 317 100.0%

80 27.0% 107 36.1% 30 10.1% 10 3.3% 70 23.5% 297 100.0%

            

237 49.6% 143 29.9% 32 6.7% 8 1.7% 57 12.1% 477 100.0%

121 29.4% 104 25.3% 28 6.8% 20 4.8% 140 33.7% 413 100.0%

  1 100.0%       1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas

notika šā gada 25.maijā?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Noskaidrot savu Eiropas Parlamenta vēlēšanu iecirkni bija vienkārši

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
56



5.2. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un
to organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Noskaidrot savu

Eiropas Parlamenta vēlēšanu iecirkni bija vienkārši

606 68.1% 88 9.8% 197 22.1% 891 100.0%
        

270 65.3% 41 9.9% 103 24.8% 414 100.0%
336 70.6% 47 9.8% 94 19.6% 477 100.0%

        
53 60.3% 7 8.0% 28 31.7% 88 100.0%

136 67.0% 18 8.8% 49 24.2% 203 100.0%
119 67.8% 23 13.2% 33 19.0% 175 100.0%
116 70.3% 14 8.5% 35 21.2% 165 100.0%
96 70.6% 10 7.4% 30 22.1% 136 100.0%
86 69.3% 16 12.9% 22 17.8% 124 100.0%
        

58 55.0% 13 12.3% 35 32.7% 106 100.0%
343 67.9% 46 9.1% 116 23.0% 505 100.0%
205 73.3% 29 10.2% 46 16.5% 280 100.0%

        
414 69.3% 68 11.3% 116 19.4% 598 100.0%
192 65.5% 20 6.8% 81 27.6% 293 100.0%

        
425 69.0% 71 11.4% 121 19.6% 617 100.0%
173 65.3% 17 6.4% 75 28.2% 265 100.0%

8 88.5%   1 11.5% 9 100.0%
        

145 72.9% 20 10.0% 34 17.1% 199 100.0%

278 68.2% 37 9.0% 93 22.8% 408 100.0%
183 64.5% 31 10.9% 70 24.6% 284 100.0%

        
47 81.3% 5 8.6% 6 10.1% 58 100.0%

181 70.5% 28 10.9% 48 18.7% 257 100.0%
161 65.4% 19 7.8% 66 26.8% 246 100.0%

6 76.4% 1 11.5% 1 12.1% 8 100.0%
28 73.9% 4 10.3% 6 15.9% 38 100.0%
99 70.3% 18 12.7% 24 17.0% 141 100.0%
26 61.7% 5 11.8% 11 26.5% 42 100.0%
25 67.5% 3 8.4% 9 24.1% 37 100.0%
33 51.6% 5 7.9% 26 40.5% 64 100.0%
        

98 70.0% 8 5.7% 34 24.2% 140 100.0%
93 69.4% 12 9.0% 29 21.6% 134 100.0%
94 66.1% 14 9.9% 34 24.0% 142 100.0%

103 72.0% 16 11.2% 24 16.9% 143 100.0%
99 69.5% 18 12.5% 26 18.0% 143 100.0%

119 63.1% 20 10.5% 50 26.4% 189 100.0%
        

195 70.6% 18 6.4% 64 23.0% 277 100.0%
99 56.9% 31 17.7% 44 25.4% 174 100.0%
71 77.1% 8 8.8% 13 14.1% 92 100.0%
75 65.9% 5 4.4% 34 29.8% 114 100.0%
84 77.1% 15 13.8% 10 9.1% 109 100.0%
82 65.4% 11 8.8% 32 25.8% 125 100.0%
        

195 70.6% 18 6.4% 64 23.0% 277 100.0%
224 70.6% 30 9.5% 63 19.9% 317 100.0%
187 63.1% 40 13.4% 70 23.5% 297 100.0%

        
380 79.5% 40 8.4% 57 12.1% 477 100.0%
225 54.7% 48 11.6% 140 33.7% 413 100.0%

1 100.0%     1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas

notika šā gada 25.maijā?

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Noskaidrot savu Eiropas Parlamenta vēlēšanu iecirkni bija vienkārši

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
57



5.3. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un to organizēšanu.
Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Ir svarīgi, lai ir iespējas balsot jebkurā vēlēšanu iecirknī,

pat ja tas rada grūtības (t.sk. papildu izdevumus, tehnisko traucējumu iespējamību)

443 49.7% 272 30.6% 59 6.6% 24 2.7% 93 10.4% 891 100.0%

            

191 46.2% 131 31.7% 37 9.0% 9 2.1% 46 11.0% 414 100.0%

252 52.9% 141 29.6% 22 4.6% 15 3.1% 47 9.8% 477 100.0%

            

39 44.3% 27 30.7% 5 5.7% 3 3.4% 14 15.8% 88 100.0%

95 46.7% 68 33.6% 12 5.9% 7 3.4% 21 10.4% 203 100.0%

96 54.8% 47 26.8% 18 10.3% 1 .6% 13 7.5% 175 100.0%

88 53.2% 48 29.2% 6 3.7% 5 3.0% 18 10.9% 165 100.0%

69 50.7% 46 33.9% 8 5.9% 3 2.2% 10 7.3% 136 100.0%

56 45.0% 36 29.0% 10 8.1% 5 4.0% 17 13.8% 124 100.0%

            

43 40.6% 31 29.0% 10 9.6% 4 3.8% 18 16.9% 106 100.0%

262 51.8% 151 30.1% 32 6.4% 9 1.8% 51 10.0% 505 100.0%

138 49.5% 90 32.1% 17 6.0% 11 3.9% 24 8.5% 280 100.0%

            

310 52.0% 171 28.6% 45 7.5% 17 2.8% 55 9.1% 598 100.0%

133 45.2% 101 34.6% 14 4.9% 7 2.4% 38 12.9% 293 100.0%

            

318 51.7% 176 28.5% 46 7.5% 18 2.9% 59 9.5% 617 100.0%

121 45.4% 94 35.7% 12 4.6% 6 2.3% 32 12.0% 265 100.0%

4 44.4% 2 21.7% 1 11.5%   2 22.5% 9 100.0%

            

111 55.9% 57 28.6% 15 7.5% 3 1.5% 13 6.5% 199 100.0%

208 51.0% 127 31.3% 26 6.4% 8 1.9% 39 9.4% 408 100.0%

124 43.5% 88 31.0% 18 6.4% 13 4.6% 41 14.5% 284 100.0%

            

32 55.4% 19 32.6% 4 7.0%   3 5.0% 58 100.0%

140 54.7% 76 29.5% 17 6.6% 4 1.5% 20 7.7% 257 100.0%

122 49.5% 74 30.2% 18 7.4% 5 2.0% 27 10.9% 246 100.0%

2 25.1% 5 63.4%   1 11.5%   8 100.0%

23 60.5% 10 26.9% 2 5.0% 1 2.5% 2 5.1% 38 100.0%

62 43.7% 43 30.6% 11 7.9% 6 4.3% 19 13.5% 141 100.0%

18 42.6% 13 31.1% 3 7.3% 2 4.7% 6 14.3% 42 100.0%

19 51.2% 10 27.0% 2 5.3% 2 5.5% 4 11.1% 37 100.0%

25 39.2% 22 34.0% 2 3.1% 3 4.8% 12 18.8% 64 100.0%

            

54 38.5% 43 30.7% 14 10.1% 5 3.7% 24 17.0% 140 100.0%

76 56.5% 38 28.4% 9 6.8% 1 .7% 10 7.5% 134 100.0%

68 47.9% 45 31.9% 6 4.1% 4 2.8% 19 13.3% 142 100.0%

77 53.9% 47 32.9% 7 4.8% 4 2.7% 8 5.6% 143 100.0%

67 46.8% 45 31.5% 14 9.9% 3 2.1% 14 9.7% 143 100.0%

101 53.7% 54 28.6% 9 4.7% 7 3.6% 18 9.4% 189 100.0%

            

154 55.7% 71 25.6% 15 5.4% 7 2.5% 30 10.8% 277 100.0%

88 50.6% 45 25.9% 10 5.9% 8 4.5% 23 13.1% 174 100.0%

57 61.9% 25 27.1% 3 3.3% 1 1.1% 6 6.7% 92 100.0%

56 49.3% 26 23.0% 12 10.5% 3 2.6% 17 14.7% 114 100.0%

40 36.7% 47 43.2% 10 9.2% 4 3.6% 8 7.2% 109 100.0%

48 38.2% 58 46.5% 9 7.2% 1 .8% 9 7.3% 125 100.0%

            

154 55.7% 71 25.6% 15 5.4% 7 2.5% 30 10.8% 277 100.0%

154 48.6% 93 29.4% 27 8.6% 6 1.8% 37 11.6% 317 100.0%

135 45.3% 108 36.5% 17 5.7% 11 3.7% 26 8.7% 297 100.0%

            

257 53.8% 147 30.9% 32 6.7% 13 2.7% 28 5.8% 477 100.0%

186 45.1% 125 30.3% 27 6.6% 11 2.6% 64 15.4% 413 100.0%

        1 100.0% 1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas

notika šā gada 25.maijā?

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ir svarīgi, lai ir iespējas balsot jebkurā vēlēšanu iecirknī, pat ja tas rada grūtības (t.sk. papildu
izdevumus, tehnisko traucējumu iespējamību)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
58



5.3. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta vēlēšanām un to
organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no tiem: Ir svarīgi, lai ir iespējas

balsot jebkurā vēlēšanu iecirknī, pat ja tas rada grūtības (t.sk. papildu izdevumus, tehnisko traucējumu iespējamību)

715 80.3% 83 9.3% 93 10.4% 891 100.0%
        

322 77.9% 46 11.1% 46 11.0% 414 100.0%
393 82.5% 37 7.7% 47 9.8% 477 100.0%

        
66 75.1% 8 9.2% 14 15.8% 88 100.0%
163 80.3% 19 9.4% 21 10.4% 203 100.0%
143 81.7% 19 10.8% 13 7.5% 175 100.0%
136 82.4% 11 6.8% 18 10.9% 165 100.0%
115 84.5% 11 8.1% 10 7.3% 136 100.0%
92 74.0% 15 12.1% 17 13.8% 124 100.0%
        

74 69.7% 14 13.4% 18 16.9% 106 100.0%
413 81.8% 41 8.1% 51 10.0% 505 100.0%
228 81.6% 28 9.9% 24 8.5% 280 100.0%

        
481 80.6% 62 10.3% 55 9.1% 598 100.0%
234 79.8% 21 7.3% 38 12.9% 293 100.0%

        
494 80.2% 64 10.3% 59 9.5% 617 100.0%
215 81.1% 18 6.9% 32 12.0% 265 100.0%
6 66.0% 1 11.5% 2 22.5% 9 100.0%
        

168 84.5% 18 9.0% 13 6.5% 199 100.0%

335 82.3% 34 8.3% 39 9.4% 408 100.0%
212 74.5% 31 11.0% 41 14.5% 284 100.0%

        
51 88.0% 4 7.0% 3 5.0% 58 100.0%
216 84.2% 21 8.1% 20 7.7% 257 100.0%
196 79.7% 23 9.4% 27 10.9% 246 100.0%
7 88.5% 1 11.5%   8 100.0%

33 87.3% 3 7.5% 2 5.1% 38 100.0%
105 74.3% 17 12.2% 19 13.5% 141 100.0%
31 73.7% 5 11.9% 6 14.3% 42 100.0%
29 78.2% 4 10.8% 4 11.1% 37 100.0%
47 73.3% 5 8.0% 12 18.8% 64 100.0%
        

97 69.2% 19 13.8% 24 17.0% 140 100.0%
114 85.0% 10 7.5% 10 7.5% 134 100.0%
113 79.8% 10 6.9% 19 13.3% 142 100.0%
124 86.9% 11 7.5% 8 5.6% 143 100.0%
112 78.3% 17 12.0% 14 9.7% 143 100.0%
155 82.3% 16 8.3% 18 9.4% 189 100.0%

        
225 81.3% 22 7.9% 30 10.8% 277 100.0%
133 76.5% 18 10.4% 23 13.1% 174 100.0%
82 88.9% 4 4.4% 6 6.7% 92 100.0%
82 72.3% 15 13.0% 17 14.7% 114 100.0%
87 79.9% 14 12.8% 8 7.2% 109 100.0%
106 84.7% 10 8.0% 9 7.3% 125 100.0%

        
225 81.3% 22 7.9% 30 10.8% 277 100.0%
247 78.0% 33 10.4% 37 11.6% 317 100.0%
243 81.8% 28 9.5% 26 8.7% 297 100.0%

        
404 84.7% 45 9.4% 28 5.8% 477 100.0%
311 75.4% 38 9.2% 64 15.4% 413 100.0%

    1 100.0% 1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas

notika šā gada 25.maijā?

nesvērts
skaits rindu %

Piekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekrītu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ir svarīgi, lai ir iespējas balsot jebkurā vēlēšanu iecirknī, pat ja tas
rada grūtības (t.sk. papildu izdevumus, tehnisko traucējumu

iespējamību)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
59



6. Šogad izveidojās situācija, ka tehnisku iemeslu dēļ uz laiku tika pārtraukta iespēja iepriekšējās balsošanas laikā nobalsot jebkurā
iecirknī. Iedomājieties, lūdzu, ko Jūs darītu, ja būtu plānojis balsot citā (ne savā) iecirknī, bet šāda iespēja vairs nebūtu. Vai Jūs dotos

balsot uz savu vēlēšanu iecirkni vēlēšanu iecirkni vai nē?

163 18.4% 208 23.3% 156 17.5% 229 25.7% 135 15.1% 891 100.0%

            

80 19.4% 83 20.0% 72 17.3% 118 28.5% 61 14.7% 414 100.0%

83 17.5% 125 26.2% 84 17.7% 111 23.1% 74 15.5% 477 100.0%

            

13 14.8% 19 21.5% 16 18.3% 21 23.9% 19 21.5% 88 100.0%

30 14.9% 57 28.0% 31 15.2% 57 28.1% 28 13.8% 203 100.0%

34 19.5% 42 23.9% 26 14.8% 51 29.2% 22 12.6% 175 100.0%

26 15.8% 38 23.0% 34 20.5% 40 24.3% 27 16.4% 165 100.0%

30 22.2% 30 21.9% 24 17.6% 29 21.4% 23 16.9% 136 100.0%

30 24.2% 22 17.8% 25 20.2% 31 24.9% 16 12.9% 124 100.0%

            

12 11.5% 22 20.6% 17 16.1% 35 33.0% 20 18.8% 106 100.0%

82 16.3% 104 20.6% 77 15.2% 158 31.3% 84 16.6% 505 100.0%

69 24.7% 82 29.2% 62 22.2% 36 12.8% 31 11.1% 280 100.0%

            

106 17.8% 139 23.2% 118 19.7% 149 25.0% 86 14.3% 598 100.0%

57 19.6% 69 23.5% 38 13.0% 80 27.1% 49 16.8% 293 100.0%

            

113 18.3% 146 23.6% 119 19.3% 154 25.0% 85 13.7% 617 100.0%

49 18.7% 59 22.2% 37 13.9% 73 27.4% 47 17.8% 265 100.0%

1 11.4% 3 33.6%   2 21.9% 3 33.1% 9 100.0%

            

50 25.3% 57 28.4% 35 17.6% 37 18.7% 20 10.0% 199 100.0%

63 15.5% 96 23.6% 72 17.6% 112 27.3% 65 16.0% 408 100.0%

50 17.8% 55 19.1% 49 17.3% 80 28.3% 50 17.6% 284 100.0%

            

18 31.5% 17 29.3% 11 19.0% 5 8.3% 7 11.9% 58 100.0%

59 23.0% 74 28.7% 40 15.6% 47 18.3% 37 14.4% 257 100.0%

30 12.3% 53 21.6% 40 16.2% 87 35.2% 36 14.7% 246 100.0%

1 12.5% 2 25.2% 1 12.1% 2 25.6% 2 24.5% 8 100.0%

5 12.9% 7 18.9% 15 39.5% 8 20.9% 3 7.8% 38 100.0%

31 22.0% 25 17.7% 25 17.7% 39 27.7% 21 14.9% 141 100.0%

6 14.3% 12 28.3% 5 11.8% 8 19.3% 11 26.3% 42 100.0%

3 8.4% 10 26.5% 7 19.0% 13 35.2% 4 10.9% 37 100.0%

10 15.9% 8 12.3% 12 18.7% 20 31.0% 14 22.0% 64 100.0%

            

20 14.4% 24 17.0% 26 18.6% 49 34.8% 21 15.1% 140 100.0%

25 18.5% 28 20.9% 24 17.9% 39 29.2% 18 13.5% 134 100.0%

27 19.1% 31 21.9% 12 8.5% 41 28.7% 31 21.9% 142 100.0%

26 18.3% 32 22.4% 29 20.2% 40 27.9% 16 11.2% 143 100.0%

32 22.7% 46 32.0% 31 21.7% 17 11.8% 17 12.0% 143 100.0%

33 17.6% 47 24.8% 34 17.9% 43 23.0% 32 16.7% 189 100.0%

            

63 23.0% 64 23.1% 42 15.1% 63 22.7% 45 16.2% 277 100.0%

21 12.0% 56 32.1% 32 18.4% 41 23.6% 24 13.9% 174 100.0%

11 11.9% 20 21.6% 24 26.1% 31 33.7% 6 6.7% 92 100.0%

21 18.5% 19 16.6% 22 19.3% 30 26.2% 22 19.4% 114 100.0%

27 24.9% 28 25.8% 19 17.5% 20 18.2% 15 13.6% 109 100.0%

20 16.0% 21 16.6% 17 13.7% 44 35.4% 23 18.3% 125 100.0%

            

63 23.0% 64 23.1% 42 15.1% 63 22.7% 45 16.2% 277 100.0%

65 20.7% 70 22.0% 52 16.3% 79 25.0% 51 16.0% 317 100.0%

35 11.7% 74 24.8% 62 21.0% 87 29.2% 39 13.3% 297 100.0%

            

141 29.7% 160 33.5% 73 15.2% 46 9.7% 57 12.0% 477 100.0%

22 5.4% 48 11.5% 83 20.2% 183 44.3% 77 18.6% 413 100.0%

        1 100.0% 1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas

notika šā gada 25.maijā?

nesvērts
skaits rindu %

Jā, noteikti

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk jā, nekā nē

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nē, nekā jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Iedomājieties, lūdzu, ko Jūs darītu, ja būtu plānojis balsot citā (ne savā) iecirknī, bet šāda
iespēja vairs nebūtu. Vai Jūs dotos balsot uz savu vēlēšanu iecirkni vēlēšanu iecirkni vai nē?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
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6. Šogad izveidojās situācija, ka tehnisku iemeslu dēļ uz laiku tika pārtraukta iespēja iepriekšējās balsošanas laikā
nobalsot jebkurā iecirknī. Iedomājieties, lūdzu, ko Jūs darītu, ja būtu plānojis balsot citā (ne savā) iecirknī, bet šāda iespēja

vairs nebūtu. Vai Jūs dotos balsot uz savu vēlēšanu iecirkni vēlēšanu iecirkni vai nē?

371 41.7% 385 43.2% 135 15.1% 891 100.0%
        

163 39.5% 190 45.8% 61 14.7% 414 100.0%
208 43.7% 195 40.8% 74 15.5% 477 100.0%

        
32 36.3% 37 42.1% 19 21.5% 88 100.0%
87 42.8% 88 43.3% 28 13.8% 203 100.0%
76 43.4% 77 44.0% 22 12.6% 175 100.0%
64 38.8% 74 44.8% 27 16.4% 165 100.0%
60 44.1% 53 39.0% 23 16.9% 136 100.0%
52 42.0% 56 45.1% 16 12.9% 124 100.0%
        

34 32.1% 52 49.1% 20 18.8% 106 100.0%
186 36.9% 235 46.5% 84 16.6% 505 100.0%
151 54.0% 98 35.0% 31 11.1% 280 100.0%

        
245 41.0% 267 44.7% 86 14.3% 598 100.0%
126 43.1% 118 40.1% 49 16.8% 293 100.0%

        
259 42.0% 273 44.3% 85 13.7% 617 100.0%
108 40.9% 110 41.3% 47 17.8% 265 100.0%
4 45.0% 2 21.9% 3 33.1% 9 100.0%
        

107 53.7% 72 36.3% 20 10.0% 199 100.0%

159 39.1% 184 45.0% 65 16.0% 408 100.0%
105 36.9% 129 45.5% 50 17.6% 284 100.0%

        
35 60.8% 16 27.3% 7 11.9% 58 100.0%
133 51.7% 87 33.9% 37 14.4% 257 100.0%
83 33.9% 127 51.4% 36 14.7% 246 100.0%
3 37.7% 3 37.7% 2 24.5% 8 100.0%

12 31.8% 23 60.4% 3 7.8% 38 100.0%
56 39.7% 64 45.4% 21 14.9% 141 100.0%
18 42.6% 13 31.1% 11 26.3% 42 100.0%
13 34.9% 20 54.2% 4 10.9% 37 100.0%
18 28.2% 32 49.8% 14 22.0% 64 100.0%
        

44 31.5% 75 53.5% 21 15.1% 140 100.0%
53 39.4% 63 47.1% 18 13.5% 134 100.0%
58 40.9% 53 37.2% 31 21.9% 142 100.0%
58 40.7% 69 48.2% 16 11.2% 143 100.0%
78 54.6% 48 33.4% 17 12.0% 143 100.0%
80 42.3% 77 40.9% 32 16.7% 189 100.0%
        

127 46.1% 105 37.8% 45 16.2% 277 100.0%
77 44.1% 73 42.0% 24 13.9% 174 100.0%
31 33.5% 55 59.8% 6 6.7% 92 100.0%
40 35.1% 52 45.5% 22 19.4% 114 100.0%
55 50.7% 39 35.7% 15 13.6% 109 100.0%
41 32.6% 61 49.1% 23 18.3% 125 100.0%
        

127 46.1% 105 37.8% 45 16.2% 277 100.0%
135 42.7% 131 41.3% 51 16.0% 317 100.0%
109 36.5% 149 50.2% 39 13.3% 297 100.0%

        
301 63.1% 119 24.9% 57 12.0% 477 100.0%
70 16.9% 266 64.5% 77 18.6% 413 100.0%
    1 100.0% 1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas

notika šā gada 25.maijā?

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Nē

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Iedomājieties, lūdzu, ko Jūs darītu, ja būtu plānojis balsot citā (ne savā)
iecirknī, bet šāda iespēja vairs nebūtu. Vai Jūs dotos balsot uz savu

vēlēšanu iecirkni vēlēšanu iecirkni vai nē?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
61



7. Vai pirms Eiropas Parlamenta vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā,
radio vai internetā par balsošanas kārtību?

287 32.2% 283 31.9% 274 30.7% 47 5.2% 891 100.0%
          

119 28.8% 135 32.7% 142 34.1% 18 4.3% 414 100.0%
168 35.2% 148 31.1% 132 27.6% 29 6.0% 477 100.0%

          
25 28.3% 20 22.7% 33 37.7% 10 11.3% 88 100.0%
55 27.1% 71 34.9% 66 32.6% 11 5.4% 203 100.0%
52 29.6% 61 34.8% 53 30.5% 9 5.2% 175 100.0%
60 36.4% 45 27.3% 51 30.9% 9 5.4% 165 100.0%
43 31.6% 54 39.8% 34 25.0% 5 3.6% 136 100.0%
52 41.9% 32 25.9% 37 29.8% 3 2.4% 124 100.0%
          

28 26.3% 19 18.0% 50 47.4% 9 8.3% 106 100.0%
155 30.7% 163 32.5% 159 31.4% 28 5.5% 505 100.0%
104 37.1% 101 36.1% 65 23.3% 10 3.6% 280 100.0%

          
201 33.6% 197 33.0% 167 27.9% 33 5.5% 598 100.0%
86 29.3% 86 29.6% 107 36.4% 14 4.7% 293 100.0%
          

205 33.2% 207 33.6% 173 28.1% 32 5.1% 617 100.0%
79 29.8% 75 28.7% 97 36.4% 14 5.2% 265 100.0%
3 33.5% 1 10.7% 4 44.3% 1 11.5% 9 100.0%
          

82 41.3% 61 30.5% 40 20.1% 16 8.0% 199 100.0%

112 27.5% 140 34.4% 140 34.2% 16 3.9% 408 100.0%
93 32.6% 82 29.2% 94 33.1% 15 5.1% 284 100.0%
          

23 39.8% 19 32.6% 15 25.9% 1 1.7% 58 100.0%
94 36.7% 83 32.2% 62 24.1% 18 7.0% 257 100.0%
64 26.0% 80 32.6% 90 36.5% 12 4.9% 246 100.0%
2 25.2% 4 51.4% 2 23.4%   8 100.0%
11 29.2% 15 39.5% 11 28.6% 1 2.7% 38 100.0%
48 33.7% 42 30.1% 48 34.1% 3 2.1% 141 100.0%
15 35.4% 7 16.6% 15 36.3% 5 11.7% 42 100.0%
13 35.0% 15 40.6% 7 19.0% 2 5.5% 37 100.0%
17 27.0% 18 28.4% 24 37.1% 5 7.4% 64 100.0%
          

44 31.6% 26 18.7% 61 43.3% 9 6.4% 140 100.0%
39 28.9% 49 36.8% 37 27.6% 9 6.7% 134 100.0%
56 39.2% 35 24.7% 43 30.4% 8 5.7% 142 100.0%
51 35.6% 50 35.2% 37 25.8% 5 3.4% 143 100.0%
43 30.2% 55 38.5% 40 27.9% 5 3.4% 143 100.0%
54 28.8% 68 36.0% 56 29.6% 11 5.6% 189 100.0%
          

94 34.1% 76 27.5% 94 33.8% 13 4.7% 277 100.0%
45 25.9% 77 44.1% 45 26.1% 7 3.9% 174 100.0%
27 29.0% 32 35.1% 30 32.6% 3 3.3% 92 100.0%
39 34.2% 32 28.4% 34 29.5% 9 7.9% 114 100.0%
44 40.5% 32 29.4% 27 24.8% 6 5.2% 109 100.0%
38 30.0% 34 27.6% 44 35.3% 9 7.1% 125 100.0%
          

94 34.1% 76 27.5% 94 33.8% 13 4.7% 277 100.0%
115 36.4% 83 26.2% 96 30.3% 23 7.1% 317 100.0%
78 26.1% 124 41.9% 84 28.4% 11 3.7% 297 100.0%
          

187 39.2% 164 34.4% 110 23.0% 16 3.4% 477 100.0%
99 23.9% 119 29.0% 164 39.8% 31 7.4% 413 100.0%
1 100.0%       1 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Zemnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu mājsaimniecības

locekli (kvintiles)

.

Rīga

Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

.

Jā

Nē

Nav atbildes

Vai Jūs piedalījāties Eiropas
Parlamenta vēlēšanās, kas

notika šā gada 25.maijā?

nesvērts
skaits rindu %

Jā, vairākkārt

nesvērts
skaits rindu %

Jā, vismaz vienu
reizi

nesvērts
skaits rindu %

Nē, neesmu to
redzējis/dzirdējis

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai pirms Eiropas Parlamenta vēlēšanām Jūs pamanījāt Centrālās vēlēšanu
komisijas sagatavoto reklāmu televīzijā, radio vai internetā par balsošanas

kārtību?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=891

Vēlētāju attieksmju pētījums 2019

SKDS, 2019.gada jūnijs
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63



Vēlētāju attieksmju pētījums 2019 

SKDS, 2019.gada jūnijs 

Aptaujā izmantotā anketa 
 
1. Vai Jūs piedalījāties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, kas notika šā gada 25.maijā? 
UZMANĪBU!: skaitās arī piedalīšanās vēlēšanās pirms oficiālās vēlēšanu dienas - 22., 23. un 24. maijā vai 
kādā citā formā (piem., balsošana pa pastu, atrodoties ārzemēs u.tml.)! 

Jā 1 
Nē 2 
Nav atbildes 8 

 
2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs piedalījāties/ nepiedalījāties (UZMANĪBU 
INTERVĒTĀJAM, jautāt tā, kā atbildēts uz jautājumu 1) šajās Eiropas Parlamenta vēlēšanās!  

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

3. Vai Jūs saņēmāt Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes vēstuli par to, kurā vēlēšanu iecirknī 
jābalso Eiropas Parlamenta vēlēšanās? (Atzīmēt visas piemērotās atbildes!) 

Jā, saņēmu pa pastu 1 
Jā, saņēmu elektronisku vēstuli VID elektroniskās deklarēšanas sistēmā (EDS)  2 
Jā, saņēmu elektronisku vēstuli uz oficiālo e-adresi 3 
Nē, nesaņēmu 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
4. Kur Jūs meklējāt informāciju par to, kurā iecirknī Jums jābalso Eiropas Parlamenta vēlēšanās?  
(Atzīmēt visas piemērotās atbildes!) 

Meklēju internetā (izmantojot e-pakalpojumu “Vēlēšanu iecirkņa noskaidrošana”) 1 
Zvanīju uz CVK informatīvo tālruni 67049999 2 
Uzzināju no Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes vēstules par to, kurā vēlēšanu iecirknī 
jābalso 3 

Noskaidroju citā veidā 4 
Nemeklēju, jo paļāvos, ka būs jābalso turpat, kur iepriekšējās vēlēšanās 5 
Nemeklēju, jo plānoju izmantot iespēju balsot jebkurā iecirknī (iepriekšējās balsošanas dienās) 6 
Nemeklēju cita iemesla dēļ 7 
Grūti pateikt/NA 98 

 

5. Tagad es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, kas izskanējuši saistībā ar Eiropas Parlamenta 
vēlēšanām un to organizēšanu. Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram 
no tiem! 

  Pilnīgi 
piekrītu 

Drīzāk 
piekrītu 

Drīzāk 
nepiekrītu 

Pilnīgi 
nepiekrītu 

Grūti 
pateikt/NA 

1 Ir jāatsakās no informatīvo vēstuļu par vēlēšanu iecirkni 
sūtīšanas pa pastu 1 2 3 4 8 

2 Noskaidrot savu Eiropas Parlamenta vēlēšanu iecirkni bija 
vienkārši  1 2 3 4 8 

3 
Ir svarīgi, lai ir iespējas balsot jebkurā vēlēšanu iecirknī, pat 
ja tas rada grūtības (t.sk. papildu izdevumus, tehnisko 
traucējumu iespējamību) 

1 2 3 4 8 

 
6. Šogad izveidojās situācija, ka tehnisku 
iemeslu dēļ uz laiku tika pārtraukta iespēja 
iepriekšējās balsošanas laikā nobalsot jebkurā 
iecirknī. Iedomājieties, lūdzu, ko Jūs darītu, ja 
būtu plānojis balsot citā (ne savā) iecirknī, bet 
šāda iespēja vairs nebūtu. Vai Jūs dotos balsot 
uz savu vēlēšanu iecirkni vēlēšanu iecirkni vai 
nē? Viena atbilde! 

Jā, noteikti 1 
Drīzāk jā, nekā nē 2 
Drīzāk nē, nekā jā 3 
Nē 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
 
 
 
7. Vai pirms Eiropas Parlamenta vēlēšanām Jūs 
pamanījāt Centrālās vēlēšanu komisijas 
sagatavoto reklāmu televīzijā, radio vai 
internetā par balsošanas kārtību? Viena atbilde! 

Jā, vairākkārt 1 
Jā, vismaz vienu reizi 2 
Nē, neesmu to redzējis/dzirdējis 3 
Grūti pateikt/NA 8 
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